

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.917.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 13 DE FEBRERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## No recayó aún decisión alguna acerca de Indonesia

### La paz y la seguridad internacionales no están amenazadas, dice Bidault

### Ucrania insiste en que sea nombrada una comisión investigadora

LONDRES, 12.—La Delegación mejicana ha pedido al Consejo de Seguridad de la ONU que establezca una Comisión temporal para determinar los hechos y la situación en la controversia sobre Indonesia, desencadenada entre Ucrania y Gran Bretaña.

Esta propuesta fue hecha por el doctor Alfonso de Rosenzweig al comenzar la sexta sesión sobre el caso de Indonesia, en el que Ucrania sostiene que las tropas británicas se han estado utilizando contra el movimiento nacionalista indonesio, que los ingleses han utilizado soldados japoneses contra los indonesios y que ambas situaciones amenazan la paz y la seguridad.

El delegado mejicano sostiene que el Consejo no debe adoptar decisión sobre la base de declaraciones de acusado y acusador, como lo han hecho en los dos casos anteriores. Dice que ha de obtener la información necesaria y que entonces los casos se decidirán por sus propios méritos. "El mundo —dijo— perderá confianza en el Consejo de Seguridad si no se adoptan justas decisiones sobre la base imparcial de los hechos."

El delegado chino, Wellington Koo, había hecho una propuesta semejante, justamente antes del aplazamiento de la reunión de anoche. El secretario del Foreign Office, Bevin, se ha opuesto enérgicamente a la creación de Comisión alguna sobre Indonesia, aunque el ministro de Asuntos Exteriores holandés, Van Fleffens, había reconocido que estaba dispuesto a aceptar una Comisión con tal que su alcance fuese limitado a la acción de las tropas británicas, sin tratar de investigar lo que considera asuntos interiores de Indonesia.

El delegado de Estados Unidos, Edward R. Stettinius, se opuso anoche a la creación de una Comisión para Indonesia, propuesta por Ucrania y apoyada por Rusia, y dijo francamente que creía que el Consejo no debe intervenir más en el caso indonesio.

El ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, se opuso en la reunión de hoy al nombramiento de una Comisión, declarando que "no se ha demostrado que haya amenaza a la paz y seguridad internacionales". Propone que el Consejo se limite a una declaración de su presidente que hará el sumario de todas las declaraciones. Bidault dice que no es probable que obtenga mayoría la propuesta de Ucrania a favor de una Comisión de cinco naciones.

A continuación, Manuiski pidió al Consejo decida si el uso de las tropas japonesas contra los indonesios ha sido solamente una cuestión de interés interno. Afadió: "Si el Consejo decide que lo es, entonces podemos irnos a casa. Tenemos que tomar una decisión. No podemos aplicar aquí la política de Poncio Pilatos".

Reveló Manuiski que los indonesios habían enviado llamamientos por cable a Truman, Attlee y Stalin, pidiendo justicia y que incluso el nuevo secretario general de la O. N. U., Lile, recibió uno de los llamamientos. "Lamento —dijo— que no estén aquí los representantes indonesios para presentar su propio caso. ¿Cómo podemos aplicar aquí la política de Poncio Pilatos, la de "no nos conerne"? Es preciso que demos una respuesta."

Afirmó igualmente que lo único que haría la Comisión es estudiar el caso y determinar la verdad.

Subrayó Manuiski después que el general británico Mallab había sido asesinado por agentes japoneses porque los mismos ingleses dejaron sin desarmar a tropas japonesas en aquella región (Como se recordará el secretario del Foreign Office, Bevin, había dicho que este general había sido asesinado por los extremistas indonesios).

La sesión se levantó sin adoptarse decisión alguna. La próxima tendrá lugar el miércoles y comenzará a las nueve de la noche. —(EFE).

## Bandas de criminales 'liquidadas', en Londres

LONDRES, 12.—La policía londinense ha manifestado —según el periódico "Daily Mail"— que han sido "liquidadas" tres grandes bandas y una pequeña y, además, que han sido detenidos 62 individuos, con lo que la ola de crímenes que asolaba a la capital británica ha quedado notablemente reducida, aunque no extirpada totalmente. —(CIFRA)

## Las Cortes tendrán sesenta y seis procuradores elegidos por los Sindicatos

### Por sus cargos sindicales habrá 41, y otros más, designados

### por el Delegado Nacional

MADRID, 12.—En el último Consejo de Ministros ha sido aprobado un decreto de la Presidencia del Gobierno sobre inmediata elección de Procuradores sindicales en Cortes.

Fue el día 17 de julio del año 1943 cuando se estableció en España el actual calendario electoral, y en su consecuencia el día 22 de octubre de 1944, en primera elección, fueron nombradas sus juntas provinciales sindicales y son estas juntas provinciales, precisamente, las que en la actualidad proceden a la votación y designación de las juntas nacionales, en sus dos secciones: asistencial y económica-social, que en su triple modalidad de empresarios, técnicos y obreros pasarán a ser designados, en el próximo mes de marzo, los nuevos Procuradores en Cortes, con arreglo a lo decretado.

Toman parte en esta elección 22 sindicatos. Son estos los de Agua, gas y electricidad; Alimentación, Azúcar, Cereales, Combustible, Construcción, Vidrio y Cerámica, Frutos y Productos Hortícolas, Hostelería y similares, Industrias Químicas, Olivo, Papel, Prensa y Artes Gráficas; Transportes y Comunicaciones, Pesca, Vid. Cervezas y bebidas, Textil, Metal, Madera y Corcho, Ganadería, Banca y Bolsa, Seguros, Piel, y Espectáculos.

Cada Sindicato nacional tendrá tres Procuradores en Cortes: uno, por los técnicos; otro, por los empresarios; y otro por los obreros. En total 66 procuradores y por razón de sus cargos sindicales se sentarán en las Cortes Españolas otros 41 procuradores y además un número determinado de libre elección del Delegado nacional de Sindicatos.

Preguntadas las jerarquías nacionales sindicales si cesarán ahora poco o muchos de los actuales procuradores en Cortes, contestaron que sinceramente no se puede prever, por cuanto, como es lógico, los sindicatos tienen completa libertad para designar y elegir a sus representantes en las Cortes. Lo que no cabe duda es que con este sistema de elección nacional restringido, de muchos a pocos, son los obreros españoles, por su propia voluntad libre, sin coacción de ningún género, los que a partir de este instante nombran su auténtica representación en las Cortes Españolas. —(CIFRA)

"Hearst" es totalmente favorable a nosotros y sus diarios defienden la verdad española, tan falseada en los últimos años. La situación va tomando otro giro, puesto que ve que España es el único país que se opone al peligro comunista".

Se refirió después a la campaña de prensa que dice que en España hay hambre y tiros por las calles. "Yo no me dejé impresionar —dice— y vine a pesar de todo."

—¿Cómo ha encontrado a España? —¿Cómo la voy a encontrar! ¡Magnífica! Mejor que nunca. Es un gran país. He sentido una gran emoción al pisar tierra española. Tras treinta años de ausencia, parece nuestra Patria más bonita y sugestiva". —(CIFRA)



LOS PEQUEROS QUE PROMETIO AMAR Y MIMAR

## EL PROCESO DE NUREMBERG

### Dice el general Paulus que en Stalingrado murieron cien mil alemanes por obedecer a los jefes hitleristas

NUREMBERG, 12.—Ante una concurrencia más nutrida que en ninguna sesión anterior, Von Paulus continuó su declaración ante el Tribunal que juzga las primeras figuras del nacional-socialismo. El defensor del mariscal Keitel, Dr. Otto Nelte, preguntó a Paulus si era cierto que "a gran estrategia de la guerra había sido obra de Hitler, Paulus contestó afirmativamente, añadiendo que los detalles eran obra del gran Estado Mayor. También contestó afirmativamente al preguntarle Nelte si los planes de dicho Estado Mayor tenían, en definitiva, que ser aprobados por Hitler.



Von Paulus

—¿Sabe usted que en su calidad de miembro de las organizaciones que son aquí objeto de acusaciones, figura usted también como acusado? —preguntó el defensor. Contestando Paulus que sí y añadiendo que pedía al Tribunal le releve de la responsabilidad de responder a preguntas dirigidas contra él. "El Tribunal opina que leblera usted contestar a esas preguntas", manifestó el presidente Lawrence.

En contestación a otras preguntas, Von Paulus declaró no recordaba haber expresado al Alto Mando "graves dudas acerca de la legitimidad del ataque a la URSS".

preguntado por qué aceptó el mando del 6 Ejército, Paulus afirmó que creía cumplir entonces con su deber hacia la Patria. El defensor de Stalingrado contestó afirmativamente al preguntarle Nelte si reconocía la buena fe de otros, que sólo pedían el bien de la Patria.

En esto se basa la defensa de la mayoría de los procesados, que, al oír esa corroboración del testigo, dejaron ver en el rostro su satisfacción. Paulus añadió que sabía desde el principio que se trataba de una guerra de agresión, pero que hasta que su experiencia como comandante del 6 ejército en Stalingrado le demostró la realidad, no se dio cuenta del crimen que representaba.

Horn, defensor de Ribbentrop, preguntó a Paulus de qué modo esperaba el movimiento de los alemanes libres, que él llegó a presidir en los campos de prisioneros de Rusia, evitar el desastre de su Patria. Paulus contestó: "Solamente haciendo conocer nuestras ideas a los alemanes después de las derrotas militares, y particularmente después del 20 de julio de 1944. La experiencia de Stalingrado fué de que cien mil alemanes murieron entre el hielo y la nieve como consecuencia de órdenes de los jefes hitleristas".

A una pregunta del juez norteamericano Biddle, Paulus manifestó que el ataque alemán contra la Unión Soviética había estado preparándose acaso desde dos o tres semanas antes de ser él destinado para la campaña, en 3 de septiembre de 1940.

También declaró que, por lo que él pudo colegir, la campaña del Este tuvo como finalidad obtener los recursos soviéticos necesarios para continuar la guerra en el Oeste. —(EFE).

## Los rusos preparan su retirada de Azerbaiyan

TEHERAN, 12.—Comunican de Mianandub, en el Azerbaiyan, que los rusos están vendiendo sus propiedades militares excedentes y que se disponen a evacuar la región, según anuncia la Agencia United Press. —(EFE).

## LOS NORTEAMERICANOS COMIENZAN A DARSE CUENTA DE LA VERDAD DE ESPAÑA

### El P. Labrador habla de sus observaciones en los Estados Unidos

BARCELONA 12.—El Rvdo. P. Juan Labrador, Rector del Colegio de San Juan de Letrán de Manila, que se encuentra en España en viaje particular después de treinta años de ausencia de la Patria, ha hecho unas declaraciones acerca del ambiente en América del Norte, donde ha estado últimamente, acerca del llamado problema español. "La cosa ha cambiado bastante —ha dicho—. Los americanos comienzan a abrirse de la verdad de España. Son ya muchos los periódicos y periodistas que la proclaman a los cuatro vientos. Por ejemplo, la empresa

## Estudiantes y policías, a tiros en El Cairo

### Dos jóvenes fueron muertos

EL CAIRO, 12.—La policía, armada con fusiles y porras, ha chocado con millares de estudiantes que trataban de cruzar los puentes sobre el Nilo en dirección de El Cairo, desde la zona universitaria de Giza.

La policía hizo uso de las porras para dispersar a los estudiantes. En principio la policía logró su propósito, pero reagrupados nuevamente intentaron cruzar el río, pues estaban citados con otros estudiantes del otro lado de El Cairo para organizar una mani-

festación en honor de las víctimas de los tumultos antibritánicos y antibu-bernamentales ocurridos durante los días pasados. Algunos estudiantes cruzaron el Nilo en botes.

Al encuentro con la policía en los puentes han seguido escaramuzas callejeras en las inmediaciones de la Universidad en Giza. Los estudiantes derribaron tranvías y ómnibus.

Los amotinados se apoderaron de camiones a los que llenaron de piedras para servirse de ellas como municiones en nuevas escaramuzas. —(EFE).

EL CAIRO, 12.—Millares de estudiantes se han rodeado de barricadas en el edificio de la Facultad de Medicina, situada en la orilla oriental del Nilo, anunciando se proponen permanecer allí hasta que el Gobierno rectifique su conducta. Otros, que suman, al parecer, de dos a cuatro mil, se han concentrado en los tejados y azoteas de (CONTINUA EN QUINTA PLANA).

**El Ideal Gallego**  
TARIFA DE SUSCRIPCION  
Mes ..... Ptas. 8.—  
Trimestre ..... " 24.—  
Semestre ..... " 48.—  
PAGO ADELANTADO

# LA URBE

Recibo la siguiente carta:  
Lugo 10 de Febrero de 1946.  
Señor Redactor de la sección "La Urbe" de EL IDEAL GALLEGO, La Coruña.

Muy señor mío: Leo con interés la sección que le está encomendada en ese diario. A casi todos los gallegos nos preocupan los problemas de esa encantadora ciudad. La Coruña es mencionada por todos los que nacimos en esta "punta de Europa" con satisfacción y orgullo, y a los extraños que llegan por estas latitudes, nos brindamos gustosos a acompañarles para servirles de cicerones en la bella Mariñeda, al mismo tiempo nos complacemos en dejarnos embriagar del hechizo de la ciudad de cristal. Porque no creo que nadie pueda achacar a tópicos o influencia literaria el afirmar que La Coruña influye en los que ahí hemos residido una imprecedente eudade o morriña que nos impulsa a volver para sumirnos en esa especie de nirvana que experimentamos ahí los que conocemos y amamos La Coruña y su personalidad inconfundible.

Quisiéramos que todos conociesen La Coruña y que todos supiesen ver y sentir el hechizo de La Coruña. Por eso quisiéramos que fuese sencillo llegar a La Coruña, y no es precisa una muy profunda reflexión para percibirse de que, ni es fácil llegar a La Coruña desde el interior, ni lo será en mucho tiempo.

Se ha hablado bastante de las ventajas futuras de la vía férrea de Zamora a La Coruña; pero ese futuro, a pesar de la buena voluntad de los altos organismos oficiales, aun no se vislumbra muy próximo.

Ahora que Galicia pronto va a disponer de energía eléctrica suficiente, la electrificación de la actual línea férrea, desde León a La Coruña, aprovechando la tendencia a electrificar que impera en cuestiones ferroviarias, simplificaría rápidamente el largo, suelto e incómodo viaje en los actuales trenes gallegos, en esas inacabables veinticuatro horas, tan anacrónicas cuando se anuncian viajes de Madrid a Nueva York en doce. Desaparecería la pesadilla que para el viajero supone la frecuente incidencia de que por cualquier atascamiento en Torre o Brañuelas las horas de viaje se prolonguen mucho más.

¿Qué hay del aeropuerto coruñés? Las pocas veces que se habla de él parece como si se hiciera con timidez, sin arrestos, sin el perfecto derecho que esa ciudad tiene a poseer uno de los mejores aeropuertos de España. Para qué exponer razones que abonen este derecho, si están al alcance de cualquiera. Lo que interesa es hacerlas valer, como hicieron otras urbes con las suyas de menos consistencia.

Pero aun hay otra cuestión totalmente olvidada, a pesar de ser perfectamente actual: El automóvilismo no es una promesa; es una realidad de esta época, y ha llegado a la plenitud de su desarrollo. La Coruña para su comunicación por medio de automóviles con el centro de España, sólo cuenta con la carretera que el buen Rey Carlos III mandó construir va para dos centurias, magnífica para el tránsito de arrieros, trajinantes y galeras de la época, pero evidentemente inadecuada para vehículos que están, construídos para hacer una media hora de más de cincuenta kilómetros, porque en esa carretera no se han realizado obras de rectificación de curvas y perfiles, ni variantes que alijen el tráfico de los angostos pasos a través de muchos pueblos, donde acechan al automóvilismo, y a los mismos pueblos, toda clase de embottellamientos y peligros.

Pardone usted el que, quizá torpemente, me permita hacer estas sugerencias, movido por el cariño a esa ciudad, a la que queremos los gallegos, aunque no seamos coruñeses más que por el afecto.

Suyo afmo.  
RAMON AGUIAR

Nada de perdón, amigo, sino gracias muy sinceras por sus frases de cariño a La Coruña y por sus sugerencias. ¿Qué sucede con el aeropuerto?, se pregunta. Pues le diré lo que sé. Están elegidos los terrenos, que visitaron las altas jerarquías de la Aeronáutica nacional, a quienes les parecieron immejorables; se redactó el proyecto, que fué presentado al Caudillo. Ahora se espera la autorización oficial para darle estado legal e ir a su ejecución en los plazos que sean necesarios. Creo que el Ayuntamiento ha previsto alguna consignación para iniciar este asunto. En Madrid dieron excelentes impresiones, casi seguridades. Es de esperar que pronto se entre en un período activo.

## Homenaje del Colegio de Odontólogos al doctor García del Villar y conferencia del catedrático doctor Fernández Cruz

Se ha celebrado en el salón de actos del Colegio de Odontólogos de la décima Región el homenaje al doctor don Francisco García del Villar, como decano de la odontología gallega y que se distinguió por sus trabajos en pro del engrandecimiento y dignificación de la profesión. Presidieron dicho acto el Jefe provincial de Sanidad, don Aurelio Boned; el jefe de los servicios sanitarios militares, señor Romero Carral; el presidente de la Real Academia de Medicina y del Colegio Médico, señor Casares; el catedrático de la Universidad de Santiago, doctor Fernández Cruz; el presidente del Colegio de Odontólogos, señor Pajarrón y el secretario del mismo, señor Campos. El homenaje lo ocupaba un sillón en la presidencia del acto. Asistieron también al mismo, por la Real Academia de Medicina los señores García Baquero y Gutiérrez Moyano; el presidente del Colegio Farmacéutico, señor Alvarez; el del Colegio de Auxiliares Sanitarios, señor Padín y toda la junta de gobierno del de Odontólogos, así como numerosos colegiados y médicos en general, que abarrotaban el local.

Comenzó el acto dando lectura el secretario señor Campos al acuerdo de la junta de gobierno del Colegio por el que se nombra "primer colegiado de honor" al señor García del Villar, así como a las adhesiones recibidas, muy numerosas, entre las que destacan las del presidente del Consejo General de Colegios, señor Muñoz Toca; doctor don Pedro G. Pérez Villar, profesor de la Escuela de Estomatología de Madrid, y una muy efusiva del laudado general Millán Astray, director general de mutilados. A continuación pide la palabra don Emilio García para adherirse al homenaje y dar las gracias a la Junta de Gobierno por su feliz iniciativa, hablando a continuación el presidente del Colegio señor Pajarrón, quien en sentidas palabras hace el ofrecimiento del homenaje al señor García del Villar, a quien hace entrega en medios de grandes aplausos de la concurrente del correspondiente título.

Contesta éste, muy emocionado, agradeciendo el honor inmerecido que se le tributaba; cerrando el acto el señor Jefe Provincial de Sanidad, que se adhiere al mismo, deseando, al propio tiempo, que este primer acto sirva de estímulo a los demás colegios sanitarios, a fin de que así sean premiados los esfuerzos de aquellos que más trabajan por la brillantez de su profesión y por sus años de servicio a la misma.

Seguidamente y con la misma presidencia y asistencia comienza el catedrático, doctor Fernández Cruz, su interesantísima conferencia sobre "Las endocrinopatías en la clínica odontológica", de la que por falta de espacio lamentamos no poder dar reseña, y terminando la misma asociándose de todo corazón al homenaje rendido al doctor García del Villar, que dice pertenece a esa clase de cruzados de la Ciencia de principios de siglo que todo lo dedicaban y daban por la misma, y que son los que contribuyeron al éxito y prestigio de sus profesiones en la actualidad. El señor Fernández Cruz fué ovacionadísimo al terminar su documentada conferencia que dejó un imborrable recuerdo en todos los asistentes, que felicitaron al conferenciante al término de aquélla.

### IMUJERI

A ti especialmente interesa ver esta película.

MAS DE VEINTE CREACIONES DE LA ULTIMA MODA FEMENINA EXHIBE LA BELLISIMA

## Diana Durbín

en esta modernísima producción cinematográfica



¡ IMPORTANTE !  
Esta película se estrenó en Nueva York en el mes de octubre de 1945

**SAVOY**  
Mañana - Estreno

## SESION MUNICIPAL

### La Jefatura de la Quinta Región Aérea solicita del Ayuntamiento el plano de la comarca donde va a ser emplazado el aeropuerto

La Comisión municipal Permanente celebró sesión ordinaria ayer por la tarde bajo la presidencia del Alcalde don Eduardo Ozores Arrazal. Asistieron los Ponentes señores de la Iglesia Caruncho, Rodríguez Abella, Marchesi y Fernández-Heróe, Méndez Nava y Alvarez Hernández (don Cristino).

Al iniciarse la sesión, el Alcalde dió cuenta a los señores de la Permanente, de las visitas que había realizado desde su toma de posesión, así como de la que hizo a la Santísima Virgen del Rosario, patrona de La Coruña.

Refiriéndose a las visitas hechas a las diversas autoridades, informó a la Permanente, de las impresiones surgidas de la entrevista que tuvo con el Delegado de Hacienda en la que se trató del próximo Presupuesto municipal. De dicha entrevista se sacó la conclusión, de que en dicho presupuesto ordinario, se podrán obtener mayores ingresos de los calculados.

Recogiendo el estudio iniciado por la Corporación anterior, el Ponente de Beneficencia don Cristino Alvarez propuso que se vaya en el plazo más rápido posible a la reducción del padrón municipal de familias pobres, retirando los beneficios del carnet correspondiente a los que pertenezcan al Seguro de Enfermedad.

Se dió cuenta de un escrito del Alcalde de El Ferrol del Caudillo, agradeciendo a La Coruña, y a este Ayuntamiento, el homenaje rendido al lustre ferrolano Director del Museo del Prado, don Fernando Alvarez de Sotomayor. Se acordó que dicho escrito pase al anterior Alcalde señor Vázquez Pena, para conocimiento.

Se acordó ir con toda urgencia al arreglo del pavimento del Mercadillo de Santa Lucía (Palloza), y de la calle del Marqués de Pontejos y otras vías, con arena y residuos de cantera, para evitar los enormes charcos que se producen con la lluvia.

También se adoptó el acuerdo de requerir al propietario de la Carbonería existente en la calle de Durán Loriga, para que proceda a la debida limpieza de la calle y de la acera, cuando realice carga o descarga de carbones.

Seguidamente se tuvo un cambio de impresiones, respecto al disfrute del palco presidencial del Estado Municipal, y se hace la sugerencia de que dicha localidad esté destinada únicamente para las autoridades, Corporación municipal, y otras personalidades al efecto invitadas.

Se informó luego a la Permanente de las cantidades que adeuda el Real Club Deportivo al Ayuntamiento, por el contrato de dos años, y por los partidos jugados en el Estado municipal en este lapso de tiempo.

La Junta organizadora del Certamen de productos regionales del Norte y Noroeste de España, que en agosto próximo se celebrará en Gijón, envió un escrito a la Corporación municipal, invitando al Alcalde de La Coruña, para que forme parte del Consejo de dicho certamen.

### EL AEROPUEDTO

La Permanente quedó enterada de los escritos siguientes: uno del Director General de Aeropuertos acusando recibo del plano de la zona proyectada para la instalación del aeropuerto coruñés.

Otro del General Jefe de la V Región Aérea, por el que pide se le envíe el plano de la comarca donde va a ser emplazado el Aeropuerto coruñés, ya que le facilitará trabajo en beneficio de la rapidez de los estudios consiguientes para llegar a una resolución definitiva en el plazo más breve.

### ORDEN DEL DIA

Entrado en el orden del día, se concedió autorización de obras a don Antonio Oliveira, don Bruno Zorrilla Lucio, don José Rodríguez Abelenda y don Pedro Chouellic y a doña Dolores Sánchez. Se concede autorización de apertura a doña Gloria Suárez Rey y a don José Nieto Ramos, y se deniega a don Andrés Bermúdez Rivera. Han sido resueltos favorablemente, asuntos de pensión solicitados por doña Asunción Márquez Julián y doña Manuela García Bellón.

Fueron resueltos otros asuntos de trámite, y aprobadas cuentas de gastos por diferentes conceptos, y certificaciones de obras por un valor total de 33.082,43 pesetas.

Previo el estudio de una propuesta hecha en su día por el Ponente de Policía de la Corporación saliente, se acordó solicitar de la superioridad el oportuno permiso para dar el nombre de "Enrique de Veda", a la calle VI del Ensanche.

También, siguiendo el espíritu de otra propuesta hecha por el mismo ponente se acordó conservar con carácter permanente la actual instalación del salón de la planta baja de Palacio Municipal, con destino a Exposiciones de Arte. Esta propuesta pasa a estudio de la ponencia de Instrucción Pública para la confección de un reglamento por el cual se han de señalar las exposiciones que podrán tener lugar en dicho salón.

Por último, se acordó, que en cumplimiento de lo acordado por el Pleno de la Corporación, se adquiriera en la suma de 30.000 pesetas el retablo barroco existente en el Pazo de las Torres de Andeiro, para ser ofrecido

como homenaje al Ministro de Educación Nacional, y con tal fin se gure en la Capilla del Instituto Masculino de Enseñanza Media que ha de llevar su nombre. Dicho altar, será entregado en depósito a la Capilla.

## EL IDEAL GALLEGO

Se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño. Plaza España, 28

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

**TEATRO ROSALIA CASTRO**  
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45  
ULTIMO DIA

**La Luna vale un millón**

MIGUEL LIGERO - ALICIA PALACIOS

MAÑANA: ¡Emocionante ESTRENO!  
**LA SENNA DE LOS HEROES**

**CINE AVENIDA**  
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

**La apuesta era su hijo**

Roger DANIEL, Dolores COSTELLO, ADOLPHE MENJOU, NO-DO 162 A

PROXIMO ESTRENO  
SU ULTIMA NOCHE  
ALFREDO MAYO - PAOLA BARBARA

**SAVOY - HOY**  
ULTIMO DIA  
**NOCHE DECISIVA**

4, 6, 8, 10'45  
MAÑANA: Estreno

LA DAMA DEL TREN - Diana Durbín

**GRAN CINE CORUÑA**  
ULTIMOS DIAS

**GRAN HOTEL**  
La mejor película de CANTINFLAS  
4, 6, 8, 10'45

VIERNES: Estreno  
LOS ULTIMOS DE FILIPINAS

**CINE GOYA - HOY**  
SENSACIONAL ESTRENO  
La espectacular película mejicana

**NOCHES DE GLORIA**  
Fastuosa. Formidable. Esperanza Irujo  
4 - 6 - 8 - 10'45

SABADO: Escalofriante estreno  
**EL GORILA** Boris Karloff

**KIOSCO - HOY**  
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30.

La formidable comedia dramática  
**MALVALOCA**  
Alfredo Mayo, Amparito Rivelles y Manuel Luna

Mañana: Y MAÑANA SERAN HOMBRES (Tolerada)  
Sábado: EL HIJO DE LA FURIA Tyrone Power

**CINE MONELOS**  
HOY, a las 6'15 y 8'15

Carole Lombard, Robert Montgomery etc

**Matrimonio original**  
Vea esta divertidísima película

**LA GRANJA**  
TELEFONO 3270

De 7 a 10:

**Té de Moda**

De 11 en adelante:

**Cena Baile**

Amenizados por la Orquesta ORPHEO y su gran cantante FELY

Minuta corriente, 12 pesetas  
Minuta especial, 27 "

Servicio de Bodas y Banquetes a toda la provincia; presupuestos gratis.  
Suntuosos Salones independientes  
En la planta baja, servicio al público de Bar, Salón de Té y Cóctel

## SECCION RELIGIOSA

### SANTO DEL DIA

SANTAS FUSCA Y MAURA, MARTIRES

Santa Fusca, Virgen, y Santa Maura, su nodriza, durante el Imperio de Dacio, siendo presidente Quinciano, padecieron muchos tormentos y últimamente consumaron el martirio muertas a estocadas.

### DIRECTORIO DE MISAS

Día 13.—De la Feria. Misa de la Dominica V sin Gloria; segunda oración "A euntis"; tercera "Fidelium"; cuarta a voluntad; Prefacio común.

Día 14.—San Valentín, mártir. Misa "in virtute" con oración propia; segunda "A euntis"; tercera a elección.

### CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—El jueves se impondrá la medalla con el nuevo distintivo a las nuevas misioneras eucarísticas, y harán el juramento las que ya ingresaron el día de Nuestra Señora de Lourdes. Antes de proceder a tan conmovedora ceremonia, en la Hofa Santa, dirá unas palabras, alusivas al acto, el P. Enrique María de Cevico.

## Bar y Restaurante

del REAL CLUB NAUTICO de La Coruña

A partir del día 13 del corriente, y durante ocho días, quedan expuestas en la Secretaría de esta Sociedad, desde las 13 a las 14 horas, los pliegos de condiciones del concurso para la prestación conjunta de los servicios citados.

## Cultura Nacional

### ESCUELA DEL MAGISTERIO DE LA CORUÑA

Se recibieron en esta Escuela del Magisterio los títulos profesionales de maestros de primera enseñanza que a continuación se citan:

Soto Vázquez, doña Manuea; Rey de Castro, doña Raquel; Crego Vázquez, don Luis; Sánchez Ferreiro, don Rafael; Maestro, Martín, doña Irene; Zoles Blanco, doña Araceli; Villaverde Fernández, don Enrique; Cao Prieto, doña María Sara; Barros Gamallo, doña Isolina; Alba Ledo, don Enrique; Sordo Solé, doña Aurora; González García, don Luis; Ferreiro Castelo, doña María; Fernández Carro, don José Plácido; Rodríguez Montero, don José; Varea Santiago, don Ramón; Gago García, doña Isabel Ana; Vega Quintián, don Mariano; Louro del Rio, don Fernando; Fuentes González, doña Argentina; Val Vázquez, doña Josefa; Fernández Abeledo, don Andrés; Chouellic Villar, don Manuel; López Amigo, don Longinos; Pardo Guardado, don José; Menéndez Alvarez, doña María del Pilar; Ouvia Lugris, don Andrés; Cabaleiro Teijeiro, doña Elena; Domínguez Ortiz de Taranco, doña María Dolores; Lema Campos, don Elías Manuel

La Coruña, 12 de febrero de 1946.  
La Secretaria, Sofía Amigo.

EL IDEAL GALLEGO se vende en ARTEIJO en el comercio de don Francisco Mosquera Galvete

## TEATRO ROSALIA CASTRO

PRESENTA MAÑANA EL SENSACIONAL ESTRENO DE  
**LA SENDA DE LOS HEROES**

UNA NUEVA Y EMOCIONANTE HISTORIA DEL OESTE, CON AMORES ROMANTICOS Y PASIONES VIOLENTAS con un excepcional reparto:

FRANCHOT TONE, WARREN WILLIAM, PEGGY MORAN, BROD CRAWFORD, MISCHA AUER,

bajo la dirección de ALLAN DWAN, el gran realizador de "SUEZ" TOLERADA MENORES

# CRONICA DE SOCIEDAD

**BODA.**—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar de Barcelona, se ha celebrado la boda de la señorita María Luisa Torres Roig con don Manuel Quiroga de Abarca. Fueron testigos, por parte de la novia, los señores Vitoria, Quer y Torres y por la del novio, el general Coll Fuster, gobernador militar de Barcelona; el conde de San Martín de Quiroga, hermano del contrayente, y el señor Fontes de Albornoz.

Asistieron al destacado y aristocrático enlace muy distinguidas personalidades que se congregaron después en brillante reunión.

El nuevo matrimonio salió en viaje nupcial por las principales poblaciones de España.

**ASCENSO.**—Ha sido ascendido al empleo de comandante, el capitán de Artillería con destino en esta capital, don Manuel Hermida Montero. Nuestra enhorabuena.

## LETRAS Revista del Hogar

**FALLECIMIENTO.**—En Orense falleció cristianamente don Ricardo González Rivado, venerable figura del Magisterio, al que vivió consagrado ejemplarmente durante más de cincuenta años, mereciendo por su admirable labor docente ser condecorado con las Medallas de Alfonso XIII y del Trabajo.

Cultivaba con acierto la poesía, habiendo obtenido premios en diferentes certámenes pedagógicos y literarios.

Con el triste motivo de su muerte, su hijo don Pedro González Vicente, Inspector de esta Comisaría de Policía, muy estimado en La Coruña, está recibiendo muchos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sincero.



**DISTINCIÓN MERICIDA.**—El doctor López de la Osa y Garcés, establecido en Madrid, a quien recientemente la Sociedad Ginecológica Española en su sesión inaugural le ha concedido el premio "Pedro Luis Bourkhalb 1945", por sus trabajos sobre Histerotomografía.

**VIAJEROS.**—Procedente de Madrid, se encuentra pasando una temporada en esta capital, doña Leocadia Azar, viuda de Salgado.

**PARA EL BAÑO**  
fraccionarse y peinarse, el agua de colonia es indispensable.

**PREPARADOS ORO**  
por su economía, facilita grandemente su uso

# LETRAS REVISTA DEL HOGAR

- Se ha puesto a la venta el número del mes de febrero
- Sumario**
- Salamanca en el recuerdo, por Vicente Berguer Esteve.
  - Quando canta la mujer canaria... por Antonio Ortiz Muñoz.
  - Ceritas a Catalina, por Concha.
  - Anotaciones a un millenario. El monasterio de San Pedro de las Puellas (conclusión), por Joaquín M. de Nadal.
  - Ciudad de la antepesadilla (poesía), por Francisco Javier Martín Abril.
  - Volvamos ya... (cuento), por Isabel González Ruiz.
  - La figura de Jesús en el arte español, por F. Jiménez-Placer.
  - Chispas del Har. Comentarios a refranes y otras cosas, por Viesmo.
  - Un museo de mirame y tócame, por P. C. H.
  - Enoje trágico (cuento), por Lutes María Ibarquén.
  - Señora, ponga usted e uocasa. Rinocerones, por Bort.
  - Sociedad.
  - Modas. La lencería moderna, por Blanca de Lebario.
  - Blombos, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
  - Laborer, por María Rosa.
  - Inesema Dillan, artista polaca, protagonista de la película "Un drama nuevo", por María Pilar Velluti.
  - "La monja alférez", película mejicana, por A. G. Figar, O. P.
  - Rincón de belleza. La calviola en la mujer, por el doctor Luis Palacios Pelletier.
  - Un cangrejo malo, por M. Graña.
  - Un poco de humor, por Galindo.
  - De l'aimé (cuento), por Julia Pagés Hillán.
  - Habla el médico. Historia clínica de un ama, por el doctor J. Garrido Lestache.
  - Campo deportivo. El polo, por Terretos.
  - Un ocio en lectura, por Clara Fernán.
  - Nuestra cocina, por J. Sarrau.
  - Bridge, por Un Trébol.
  - Se exige la etiqueta (historieta), por Fernando.
  - Entretencimientos, por M. Barrio. Dibujos de Bernal, Cobos, De Blas, Garagüeta y Gloria Buzón.

# CENTROS OFICIALES

## GOBIERNO CIVIL DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Como continuación a las normas dadas con anterioridad en relación con el suministro especial para enfermos, se hace constar que la declaración jurada que deben presentar al facultativo que les asista deberá ser suplida ineludiblemente por un certificado especial de alimentación editado por el Consejo General de Médicos de España, y que al precio de 0,30 pesetas expide el Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, sito en esta capital, Riego de Agua, 29, segundo.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 9 de febrero de 1946.

El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballester.

## AYUNTAMIENTO TELEGRAMA DE ADHESION AL CAUDILLO

La Corporación municipal que acaba de tomar posesión, envió al Jefe de la Casa Civil de S. E. el telegrama siguiente: "Ruegole testimonio a S. E. el sentimiento de lealtad y fervorosa adhesión de la Corporación que he poseído, que en el día de hoy se ha posesionado del municipio coruñés. Salúdale. Eduardo Ozores Arraiz. Alcalde".

A este telegrama, se obtuvo la contestación siguiente: "El General Secretario Militar de S. E., a Eduardo Ozores, Alcalde. Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a quien se dio cuenta de su atento telegrama motivo toma posesión municipio coruñés, encarga exprese su sincero reconocimiento por los sentimientos de adhesión que pone en el mismo. Salúdale afectuosamente".

## TELEGRAMA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Al Ministro de la Gobernación, le fué dirigido el telegrama siguiente: "Excmo. señor Ministro de la Gobernación: Al tomar posesión de la Alcaldía en nombre propio y de la Corporación que me honro en presidir elevo a V. E. mis mejores votos de laborar por el bien de España y por nuestro Caudillo. Salúdale respetuosamente. Eduardo Ozores Arraiz. Alcalde".

## TELEGRAMA AL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

Al Director General de Administración Local, le fué enviado un telegrama concebido en los términos siguientes: "Ílmo. señor Director General de Administración Local, Madrid. Al tomar posesión de los cargos para los que hemos sido designados, en nombre propio y de la Corporación que me honro en presidir elevo a V. E. nuestros mejores votos de trabajar por el bien de España y de nuestro Caudillo. Salúdale atentamente. Eduardo Ozores Arraiz. Alcalde".

## CONTESTACION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Al telegrama enviado al Ministro de la Gobernación, se obtuvo la contestación siguiente: "El Ministro de la Gobernación al Alcalde. Muy agradecido a los términos de su telegrama con motivo de toma de posesión de esa Alcaldía".

## VISITAS

El Alcalde señor Ozores Arraiz, recibió ayer las visitas siguientes: Comandante de Marina, contralmirante don Angel Suanzes Pifreño; Inspector municipal de Sanidad, Subdelegado de Medicina, don José López Martínez; capellán del Cementerio, don Ricardo Rodríguez Dopazo; Delegado de Hacienda, don Manuel Fuster; general de Ingenieros, señor Durán Salgado; general de Artillería, don Nica-

## SINDICALISMO NACIONAL

### REUNION DE PONENCIAS SOCIALES DE SINDICATOS

Con el fin de tratar asunto de la mayor trascendencia, se convoca por medio de la presente a todos los miembros de las ponencias sociales de los distintos sindicatos provinciales, para una reunión que tendrá lugar el próximo jueves, día 14, a las ocho de la tarde en el salón de actos de esta Casa Sindical (edificio de La Terraza).

### OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Por el Ministerio del Aire se anuncia concurso-oposición para cubrir 525 plazas de aprendices de las Escuelas de Aviación. Edad, de 15 a 17 años cumplidos.

Las condiciones para tomar parte en el referido concurso se hallan a disposición de quien las solicite, en esta Oficina.

Todos los peones inscriptos en paro, se presentarán provistos de su carnet, en esta Oficina de 5 a 6 de la tarde, para ser informados de un asunto que les interesa.

**AMA DE CASA:** ¿Quieres llevar bien las cuentas de cada día y tener, además recetas de cocina, de belleza, de puericultura y numerosos consejos prácticos, todo en un volumen artísticamente encuadernado? Pues adquiere una Agenda de S. F. para el año 1948 en la Delegación Provincial.

sio de Aspe Vaamonde, y Delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada María del Carmen Navarro.

## PALACIO DE JUSTICIA

**Señalamientos para hoy.**—Salas de lo Civil.— Padrón: Don Andrés Sánchez con doña María Barreiro, sobre deslinde. Letrado, señor Reino Caamaño.

La Coruña: Doña Carmen López con doña Rosario Lago, sobre tercera. Letrado, señor Iglesias Corral.

Salas de lo Criminal.— Sección primera.—La Coruña: Contra Luisa Nava, por lesiones. Letrado, señor Molina y Paz.

La Coruña: Contra Carmen Otero, por lesiones. Letrado, señor Iglesias Corral.

## ARTE Hoy clausura de la Exposición García Patiño

Esta tarde se celebrará la clausura de la exposición de acuarelas de Mariano García Patiño que tiene lugar en el salón de la Asociación de Artistas.

Durante los días en que se han exhibido las acuarelas de este joven artista coruñés millares de personas han desfilaro ante ellas proporcionando con su general complacencia un triunfo rotundo a este entusiasta acuarelista, justo premio a su desvelado labor hasta conseguir su actual grado de maestría en el delicado oficio de su arte. Refrendo de este buen éxito lo constituye el hecho realmente insólito de que los aficionados hayan adquirido la casi totalidad de las obras expuestas a pesar de llegar éstas al medio centenar.

Felicitamos a García Patiño y le exhortamos a que tome en este inicial triunfo base y estímulo para perseverar en su arte y avanzar por el camino de la perfección técnica y la profundidad artística que es a partir de ahora cuando na de ofrecerte las mayores dificultades.

## NOTAS Y AVISOS

**CUPON DE CIEGOS.**—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 496 y los terminados en 96.

**EL PUERTO.**— Entraron "Ciudad de Alicante", de Tenerife, con 20 pasajeros y 8.000 bultos de plátanos, tomates y pescado seco, con un peso total de 130 toneladas. Embarcó aquí 10 pasajeros, y tomó 50 toneladas de carga general; "Andurriña", del Norte, con abono; "Ricardo Espinosa", de Avilés, con cemento; "Kaolino", de Corne, con arcilla; "Rutillo", de ídem, con madera y carburo.

Sallieron: "Ciudad de Alicante", para Santander y Pasajes con pasajeros y carga general; "Cabo La Plata", para Gijón, con general; "Zuloaga", para Vivero, en lastre; "Cabo Tres Forcas", para Vigo, con general; "Concepción Hevia", para Avilés, en lastre; "Alcandón", para Pasajes, con carbón, y "Villa de Cedeira", para Cedeira, con general.

Se esperan: hoy, el "Monte Faro" y el "Cabo Huertas", ambos del Sur, con general; y "Cabo Roche", el viernes, también con carga general.

**SUCESOS.**— Un niño gitano intenta cometer una estafa con una sortija falsa.—El niño de once años, Ramón Gabarri Jiménez, gitano, se acercó ayer a Laureano Vidal Couceiro, de los Castros, e intentó venderle a bajo

# El clima en nuestro corazón

Por Francisco Javier Martín Abril.

Cada estación del año es, por lo menos, un espectáculo maravilloso. Los literatos, desde que el mundo es mundo, vienen dedicando poemas, ensayos, artículos, quizá libros, al Invierno, a la Primavera, al Verano, al Otoño. Y es natural que así suceda, ya que estos cuatro ciclos constituyen las cuatro grandes paradas del tiempo que, sin dejar de serlo, se hace clima en el calendario oficial y en ese otro, más íntimo de nuestros corazones. ¿Y cómo prescindir del tiempo, si en el tiempo vivimos, y en el tiempo soñamos, amamos, sufrimos, reímos, lloramos? Aunque aquella literatura que no tiene como tema especial el tiempo, se ve influida por el tiempo, por la temperatura de los meses y el color de los días. Sería interesante que una legión de eruditos se dedicase a descubrir la influencia del clima a lo largo de la historia de la literatura. ¿No creéis que el último capítulo del Quijote tuvo que ser escrito, o al menos pensado, en un otoño suave, dulce y melancólico, cuando las torres se quedan sin cigüeñas y los árboles sin hojas, porque "en los nidos de antaño no hay pájaros hogafío"?

Huele el invierno en nuestras casas a leña húmeda, a carbón de encina o de pija. Hay que acercarse al brasero, al vulgar brasero que Góngora—el genial mentiroso—convirtiera en objeto poético, y es delicioso aproximar las manos al radiador de la calefacción cuando volvemos de la calle oliendo a frío, y es un placer inefable el hundirnos en uno de esos sillones acostumbrados a la forma y al ademán de nuestro cuerpo, a la vera de una chimenea en cuyo escenario se representa a toda orquesta la danza del fuego. Así... Ajaja... Echemos mano a la pelaca, encenderemos un cigarrillo, y con la cabeza reclinada sobre el mullido terciopelo, soñaremos en lejanas primaveras, en ausentes veranos, en viajes imposibles, mientras una sonrisa de bienestar va pintando nuestro semblante.

¿En qué paisaje nacieron y crecieron esos árboles que ahora son troncos heridos por el hacha de un leña-

ñor de Caperuñita Roja? Era tal vez un pinar de Segovia, de Sorla, de Avila, que nosotros contemplamos una tarde desde la ventanilla del tren. El cielo estaba azul, como uniforme de cadete o manto de Virgen, y oía el aire a resina, tomillo, mejorana, cantueso; los pinos eran iniciales de oro, capilares de misal con ringorringos en la copa, y sangraban esencia sobre cubitos iguales a los que los niños se llevan a la playa para jugar a ser arquitectos de la arena. Por un pinar así paseamos al atardecer de muchos días estivales, cuando los trajes de las muchachas hacen competencia al lujo de la Naturaleza, y los novios de todos los veranos se miran a los ojos, mientras el sol finge paraísos de rosas y naranjas, colgadas de fiesta, banderas de destalles, allá, en el horizonte hecho fogata. Ahora, la madera de aquellos pinos, cumple un menester de intimidad casera. Otros hermanos de esos pinos habrán ido a parar a la carpintería del señor Fulano, para transformarse en puertas, ventanas, carros, trillos, mesas, sillas y también para convertirse en ataúdes. "Y yo me iré. Y se quedarán los pájaros cantando. Y se quedarán mi huerto con su verde árbol y con su pozo blanco...". que cantó el nostálgico Juan Ramón. Mucho antes Horacio había dicho: "Linguenta tellus et domus et placens...". Sí. "Se ha de abandonar la casa y la tierra y la dulce mujer, y de estos árboles que cultivas ninguno irá tras tí, señor de un día; sólo el triste ciprés". Y también el pino, hecho oja negra, que volverá a ser tierra, mientras el alma sube a Dios.

Ascendentes de estos pinos fueron aquellos otros de las imágenes religiosas del siglo XVII: Cristos yacentes de Gregorio Fernández, Dolores de Juni, retablos de Berruguete. ¡Ah, el secreto de la maderal! Lejos nos hemos ido en este meditar junto a la lumbre. Y es que pocas cosas tan bellas como soñar con la Primavera en el Invierno. "Si Invierno Hega—exclamó Shelley— ¿puede la Primavera hallarse lejos?" Amor junto a la lumbre, paz a la vera del fuego... "entro sin hacer ruido; dejo mi abrigo gris"; "y no lejos del fuego que brilla en el salón", "y en tanto cae la nieve del cielo de París". ¿Os acordáis de estos versos sueltos de un soneto de Rubén? Yo no sé por qué me han florecido así de pronto.

¿Ocurre a veces en la noche honda—que a viento se despierta como un niño—y entra, solo, por las avenidas, en el pueblo, lenta, lentamente, escribió Rilke en su "Engelender" (Canciones de Angeles). Nosotros sentiremos la voz del viento, que se quedará acurrucado a nuestra puerta, como un can sin dueño. Pasará el viento su mano por esos bosques que presentimos en torno nuestro, y surgirá la sinfonía de los árboles. Acercámonos un momento a la ventana. Desoçramos la cortina, acabamos las maderas. "Si está nevando...", o "hay luna...", o "nubes...". Volvamos al sillón al hermano sillón, biando, mullido, histórico a fuerza de ojos, de lecturas, de sueños. Duermen los niños, y en las pausas del viento, se escuchan sus respiraciones sosegadas, floridas, como brisillas humanas, casi angelicales.

¿Pero es posible que haya habido guerra en el mundo? ¿Puede ser que ahora, en este minuto de paz, se odien dos hombres sobre la tierra? ¿Otros más troncos a la chimenea. ¿Otro cigarrillo? Bien, otro cigarrillo. Después leeremos el Año Santo. Buenas noches. No; mejor, Santas y buenas noches no de Dios. Vosotros me contestaréis: "y parte en su santo reino".

precio una sortija falsificada, tanto en el oro como en las piedras preciosas que presentaba. Vidal, que no se dejó engañar, detuvo al "chavallito" y lo entregó en la Comisaría de Policía. Gabarri Jiménez fué puesto a la disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

**Quemaduras.**—En su domicilio, calle de Vizcaya 40, se produjo con agua hirviendo quemaduras en la mano derecha, Emilia Santos Ferreiro.

**Otros lesionados.**— Por caídas y otros accidentes, resultaron lesionados Arturo Souto Díaz, de Fernández Latorre, 53, primero, en la región superior izquierda; Enrique Muñíos, de 14 años, de R. Labaca 15, en la mano izquierda; Salvador Correa, de 15 años, de la Avenida del General Sanjurjo, 6, en la región parietal derecha; Esteban Pastor Sánchez, de Marconi 24, contusión y hematoma en la región orbitaria izquierda; Amelita Fernández Tufián, de Santa Margarita 144, fuerte contusión en el ojo izquierdo; Teresa Aldao Pérez, de 15 años, de Orillamar 4, esquinceo en el pie izquierdo.

**Atropello.**— Fué atropellada por un automóvil Elena Fajardo Quintero, de 29 años, de Santo Tomás 9, y resultó con contusiones en el brazo izquierdo.

**Detenidos.**— Han sido detenidos e ingresaron en la Prisión a sufrir 30 días de arresto gubernativo, Ubaldo Faginos Loureiro, Eusebio Herrero Martínez, y Manuel Silva Paredes.

teléfonos de EL IDEAL GALLEGO: 1542 1177 y 1504

**Un hombre pierde su buena presentación...**

**EN EL MOMENTO, QUE DEJA DE AFEITARSE A DIARIO**

Pero cuando esto sucede casi nunca es por negligencia o falta de aseo, sino porque se le impide el dolor que le produce en su cutis irritada, pequeños y hasta invisibles cortes que se renovarían diariamente al tardar, como todas las heridas, más de 24 horas en cicatrizar.

**CON CREMA O BARRA GOTA DE AMBAR** podrá afeitarse DIARIAMENTE Y SIN MOLESTIAS por dura que sea su barba o por delicado que sea su cutis.

Son jabones suaves que por ser además SOBREENGRASADOS, lejos de resecar la piel, la lubrican y preparan científicamente para lograr día tras día—rápidamente y sin irritaciones—UN AFEITADO A FONDO Y PERFECTO

**JABON DE AFEITAR**

**GOTA DE AMBAR**

CON GOTA DE AMBAR millones de caras se afeitan diariamente sin dolor

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## PARIS

### Las derechas italianas comienzan a agruparse en el "Uomo qualunque"

#### Giannini, el fundador, visto por un periodista francés

PARIS 12.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El director del "Uomo qualunque", el "fundador" del escandaloso semanario recientemente suspendido por las autoridades italianas, se quitó el monóculo—que lo usa muy convexo—para mirar de arriba abajo a su interlocutor el periodista francés Jacques Robert.

El italiano acababa de decir algo que para un parisense es definitivo. —"Yo, en primer lugar, soy un "boulevardier".

Y, destacando su perfil de águila, quería ver directamente, sin la deformación producida por la lente convexa, el efecto que su frase había producido en el francés.

A través de éste—quiere decir del periodista galo, y sin olvidar que todo es según el color del cristal con que se mira, voy a echar una ojeada a ese corpulento y venturoso italiano que cada día conquista un pedazo más del inquietante mundillo periodístico internacional que, a trancas y barrancas, pretende decir las verdades al luero del alba.

—Sí, cuando me dice que es un "boulevardier" yo lo creo—afirma buenamente Jacques Robert.

El "boulevardier" es el tipo castizo del París mesocrático. Algo así como el madrileño de Chamberí. Le gusta pasear por los boulevares, se queda a la puerta del sánete y cuando entra en escena no tiene inconveniente en decir que es onamberlero "y además de verdad", lo que aquí se traduciría por un "vral de vral". Por eso Giannini comienza hablando de su teatro:

—De ninguna manera, yo no quiero ser un diador "máis pas du tout". A mí me asquea la política. Lo que yo adoro es el teatro. Yo he vivido mis cincuenta y cuatro años escribiendo comedias y dramas policíacos, sin haber tenido jamás la pretensión de eclipsar a Moliere o a Shakespeare.

Da la impresión de que el célebre italiano, "el hombre misterioso de Roma", le está tomando el pelo al francés. Para éste el secreto del éxito del "Uomo qualunque" está en que ha planteado públicamente la excusa de haber sido fascista. Lo más terrible es que en esta excusa alguien puede ver, en Italia, las razones para seguir siendo en cierta manera.

Millones de antiguos fascistas, de pequeños burgueses inquietos y descontentos, han encontrado en los largos artículos la solución. "Usted ha sido fascista, pues bien, sí, como todo el mundo. De buen o mal grado... ¡Era preciso comer, encontrar trabajo!" Estas son las razones de Giannini en la parte defensiva de su doctrina. Y estas mismas razones o disculpas las he oído yo en París a un periodista italiano al que otro, oheco, le preguntaba por la suerte de un colega, representante en la capital francesa de la Agencia Stefani. Ambos periodistas italianos—Giannini y el que acabo de citar—habían así porque según ellos, jamás fueron fascistas.

A Giannini parece que "lo hicieron" del partido fascista italiano el 10 de julio de 1941. La fecha—dice él—es significativa. El periodista italiano que me han presentado en París, dijo que no había sido fascista "porque había vivido siempre en el exterior.

La nueva derecha italiana, para un francés, es menos heterogénea que la de otro país cualquiera en trance de reconstitución. Los ex fascistas o neofascistas italianos habían comenzado a agruparse en torno a la llamada esotérica y escandalosa de Giannini—se dice—. Una veintena de meses han bastado al semanario de este periodista para abrirse camino con la política del "antipartido".

El periodista francés compara el "Uomo qualunque" con el difunto "Gringolre", pero añade, sin poder remediar su orgullo patriótico, que el semanario italiano es más feo físicamente que lo era el francés. El "Uomo qualunque", visto por este periodista, son "cuatro hojitas rellenas de caricaturas deplorables, un rosario de invectivas contra todo lo que se hace y no se hace en Italia". "No sé de otro periódico de Europa donde se ose atacar con tanta violencia a la URSS", afirma.

He aquí como Giannini presenta la situación y cuál es el programa del "Uomo qualunque"—lo que podría traducirse por "el hombre de la calle", "el quidam", "el señor todo el mundo" o "el hombre cualquiera": "Somos cuarenta y cinco millones de ha-

bitantes envenenados por diez mil políticos. Estos diez mil parásitos, desde los comunistas a los monárquicos, tienen la patria en constante agitación para tener una razón de ser y de cobrar sus emolumentos".

—¿Cómo concibe usted entonces la vida política, la forma de los Gobiernos?—pregunta el francés.

—No habrá vida política, señor. Y mi Gobierno yo no quiero componer más que de técnicos. Queremos un Estado administrativo y no político. Un Tribunal Supremo constitucional elegido por el pueblo y que estará encargado de la interpretación de las leyes propuestas por los ministros-técnicos... Esto es todo.

Pero cuando el francés se quedó boquiabierto fué al oír las siguientes palabras de Giannini, referentes al programa de política exterior del "Uomo qualunque":

—No hay nada en él que yo no haya sacado del "espíritu de las leyes", de Montesquieu. Sí, señor; vuestros enciclopedistas, los filósofos franceses del siglo XVIII, han inventado todo... Pienso en la Constitución americana, obra maestra francesa. Puesto que esta idea francesa ha resultado e instalado la paz en América, ¿por qué fracasaría en Europa? Ya es hora de formar los Estados Unidos de Europa.

Giannini odia la guerra.

—Yo tenía un hijo, el gran amor de

mi vida; ha muerto como aviador. Mi madre ha muerto de frío y de hambre en Nápoles. No han muerto por la patria. Están muertos por... el carbón, por la gasolina, por el dinero que otros se disputan en nombre de locas y orgullosas ideas...

El movimiento italiano del "Uomo qualunque", ¿va a ser explicado radicalmente? ¿Es sólo una genial manera de enfrentarse con la cruda realidad del momento político que padecen todos los países europeos? ¿Llegará a concretarse en una organización ejemplar—o que pueda servir de ejemplo—para superar el defectuoso renacer de los viejos partidos políticos pasados de moda? ¿El Congreso nacional italiano del "Uomo qualunque" se celebrará por fin?

Giannini, dirigiéndose al periodista francés, al hablarle de la situación de Italia, dijo:

—Yo supongo que es también la de vuestro país y la de todos los países del mundo.

El periodista francés concluye así su "visión" del "hombre de moda" italiano: "De todo esto se desprende, por lo menos, que Guglielmo Giannini no es un "hombre cualquiera".

Y esto más que una frase feliz es, sin duda, lo que hubieran pensado muchos franceses al terminar una entrevista con un tipo como Giannini.

## LONDRES

### Los laboristas quieren desquitarse de una derrota de hace veinte años

### Van a derogar totalmente la ley conservadora de conflictos de trabajo

LONDRES, 12.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Van a cumplirse dentro de tres meses veinte años de la huelga general que los sindicatos ingleses declararon por solidaridad con los mineros en el conflicto con sus patronos por cuestión de salarios. El resultado fué de desastre para la Trade Unions. Proclamada ilegal por el juez de primera instancia, y reforzado este parecer por las mayores autoridades en Derecho, del Reino Unido, e incluso reconocida como tal por casi todos los jefes importantes de sindicatos, fué derrota en una semana, pero la huelga minera duró tres meses, y quizá no sea exagerado decir que sus efectos se sienten todavía hasta en estas dos jornadas que va a perder la Cámara inglesa discutiendo la derogación de la "Trade disputes act"—ley de conflictos de trabajo—aprobada por el Parlamento conservador en el año siguiente a la huelga. Claro que el Labour Party defiende sus fondos y en este sentido no se puede decir que la discusión sea perder el tiempo. Lo que autoriza la afirmación es pensar que en momentos tan graves hayan de tener tanta importancia los fondos del partido.

Por esta causa los sindicatos cuidan mucho de dejar en segundo término esta cuestión, y presentan la derogación de la ley como reivindicación de un atropello, aunque para admitir este argumento, es indispensable ser laborista y sindicalista exacerbado. Como este problema de fondos del Labour Party no parece guardar relación con los conflictos de trabajo, es preciso explicar que la ley regula materias diversas. Incluso en países enamorados de la lógica, suele incurrir la legislación en el pecado de reunir materias inconexas y no puede, pues, extrañar que esto ocurra en el Parlamento inglés, ya que semejante defecto parece fluir en

Gran Bretaña, tan naturalmente, como el agua del Támesis.

Así, la ley contiene seis cláusulas, y sólo las tres primeras se refieren a la huelga. La primera prohíbe la huelga general; la segunda concede la protección de la ley a los que se niegan a obedecer una orden de huelga o de cierre ilegal, y la tercera castiga cualquier forma de coacción. La cuarta sección reglamenta la cuota política, es decir, la parte de la cuota sindical que los Trade Unions entregan al Labour Party. La quinta sección prohíbe que asociaciones de funcionarios estén afiliadas al Congreso general de Trade Unions, y la sexta estipula que las autoridades locales no pueden exigir o negar a sus empleados la cualidad de sindicalizados. Hemos dicho que la ley prohíbe la huelga general, pero, en realidad, lo que prohíbe es toda huelga que tenga otro objeto distinto del que se persigue en un conflicto de trabajo, es decir, la "huelga política".

Pero, como decimos, la batalla, tanto como contra esta disposición se da contra el artículo cuarto de la ley, y en cierto modo, contra el artículo quinto. Ciertamente, toda limitación del derecho de huelga se ve con particular recelo por los Trade Unions, porque todavía viven sindicalistas de la época heroica. Ya veremos si la nacionalización y la serie de huelgas planteadas en rebeldía contra los Sindicatos, empujando o no esta manera de pensar. Pero del mismo modo que no fué muy hábil por parte del Gobierno conservador incluir en esta ley lo referente a la cuota política, así carece de agudeza, por parte de los laboristas, querer derogar la ley en bloque sin dar lugar a enmiendas, de tal modo que más que defensa de un derecho, puede presentarse esta batalla como un afán de desquite y una busca de fondos.

El problema del artículo cuarto es el siguiente: Hasta 1927, los obreros afiliados a un sindicato pagaban a éste una cuota destinada al Labour Party, a menos que hicieran constar expresamente su deseo de no hacerlo; en la ley de ese año se dispuso que los sindicatos sólo cobrarán esa cuota cuando los obreros explícitamente lo pidiesen. Dicho de otro modo, antes de 1926 se suponía que todos los obreros sindicalizados estaban afiliados al Labour Party si no hacían constar lo contrario; en la legislación modificada, la oposición era la inversa, más natural, puesto que convertía la afiliación al partido político en acto voluntario, y más justa, ya que ponía al obrero al cubierto de coacciones. Sólo que en este artículo estaba la única herida a los socialistas "en el cuerpo". Mientras en épocas pasadas apenas existía sindica-

## LISBOA

### Con el capitán Eduardo Romero pierde Portugal un gran patriota

### Murió repentinamente cuando se le tributaba un merecido homenaje

LISBOA, 12.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Ha sido un triste suceso la muerte dramática del capitán Eduardo Romero. Hombre de carácter admirable, soldado de valeroso ánimo y patriota exaltado, un caballero de trato encantador, jefe de familia ejemplar y amiguísimo de sus amigos.

El Presidente de la República le había concedido la Encomienda de la Orden del Cristo, una de las más preciadas condecoraciones portuguesas. Y como el capitán Eduardo Romero fué el delegado de la Comisaría de la "Moçidade Portuguesa" en el Norte de Portugal, decidió esta organización prestarle un expresivo homenaje en el acto de la entrega de la condecoración.

Para eso se desfiló a Oporto el comisario nacional de la "Moçidade Portuguesa", Dr. Stares Franco, y hubo una sesión solemne en la "Casa de la Moçidade Portuguesa", acto en que las insignias serían entregadas al capitán Romero. Comenzó la ceremonia ante la presencia de lo más distinguido en la ciudad.

El Dr. Stares Franco hizo un elogio de la vida valerosa del capitán Romero, que fué combatiente de la primera Gran Guerra, en África y en Flandes y en la revolución de Monsanto, que en 1919 intentó restaurar la Monarquía en Portugal para impedir lo que después vino: la demagogia sin freno, que hizo señalar a Portugal en el mundo como ejemplo de incorregible anarquía. "Hombre de una sola cara y de una sola fe"—dijo el comisario nacional de la "Moçidade Portuguesa"—para reñir al capitán Romero, "Después de esta oración, un "Justo", el grado más joven de la Organización Juvenil Lusitana, impuso al capitán Romero las insignias.

El condecorado, con honda emoción, empezó su discurso: "Toda mi vida la he vivido al servicio de mi Patria, sin medir los sacrificios. Jamás he pensado en las recompensas."

Habló de su vida agitada de soldado al servicio de la Patria, en los frentes de batalla en el extranjero; en el interior, combatiendo igualmente contra los sistemas que siempre consideró contrarios a la dignidad y al supremo interés de la Patria.

Después continuó: "Mis queridos jóvenes, ahora os quiero hablar de la "Moçidade Portuguesa..."

En este momento la voz se le quebró, muda de color su noble semblante.

—"Excusadme... no sé si podré... no me siento bien..."

Se derrumbó sobre la mesa, que tenía delante de sí. El comisario nacional, el Padre Albano Rezende y un oficial, el capitán Marques Pereira, lo incorporan con angustia. Todos se pusieron de pie. A propuesta de dos médicos, todos los presentes abandonaron inmediatamente la sala. Se prestaron al capitán Romero todos los auxilios posibles, pero de nada valieron.

El Padre Albano Rezende, con los ojos llenos de lágrimas, dió la absolución al valeroso capitán Romero, buen cristiano y queridísimo amigo suyo. La muchedumbre, que no abandonara los pasillos de la "Casa Moçidade Portuguesa", al conocer la noticia lloró sin intentar ocultar las lágrimas. El capitán Romero había muerto a consecuencia de la rotura de una arteria.

Su sepelio se verificó ante una inmensa muchedumbre de todas las clases sociales, en medio de un impresionante silencio. Un trágico accidente ha hecho desaparecer una de las más nobles figuras de la sociedad portuguesa.

### Once mineros sepultados por una explosión de grisú, en Asturias

OVIEDO, 12.—En la mina Melendreras, del término de Caborana, una fuerte explosión de grisú dejó sepultados a once mineros, que allí trabajaban. Inmediatamente fueron iniciados los trabajos de salvamento, aunque con grandes dificultades, debido a los fuertes gases y a la gran cantidad de escombros que hacen los trabajos casi imposibles. La zona afectada dentro de la mina alcanza a unos 200 metros.

Quedan muy pocas esperanzas de poder encontrar con vida a los obreros ahogados por el accidente.—(CIFRA).

### DONATIVOS DEL MINISTRO DE TRABAJO

OVIEDO, 12.—Tan pronto como el ministro de Trabajo conoció la noticia de la explosión de grisú en el grupo Melendreras, en Caborana, ayer, comunicó a la Delegación provincial de Sindicatos la concesión de un donativo de tres mil pesetas a cada familia de los once productores muertos en el accidente. El subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, ha emprendido viaje en dirección a Asturias, al objeto de presentar al ministro en el acto del entierro, que se verificará el próximo jueves. Prosiguen los trabajos para la extracción de los cadáveres sepultados. Al lugar del suceso se han trasladado autoridades y jerarquías.—(CIFRA).

### Aumentan los impuestos en Alemania

BERLIN 12.—El Consejo aliado de control ha aprobado uno de los aumentos de impuestos más severos, al firmar cuatro leyes que obligarán a los alemanes durante 1946 a pagar el 50 por ciento de los impuestos que pagaban bajo la dominación nazi. Se calcula que la ley de impuestos alemanes para este año igualará, si no sobrepasa, a cualquiera de las de las Naciones Unidas, incluso de Inglaterra, cuyos impuestos son muy elevados. Se espera que el nuevo programa fiscal produzca ingresos por valor de 15 a 20.000 millones de marcos durante 1946, los cuales se estiman como suficientes para cubrir los gastos normales del Gobierno alemán.—(EFE).

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

CONTRA TODO dolor OKAL DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

# Ruiz Giménez, Presidente de Pax Romana, regresó de Roma

## Al Congreso de España asistirán las más egregias figuras del catolicismo europeo

MADRID, 12.— Ha llegado a Madrid procedente de Roma el presidente de la organización internacional "Pax Romana", don Joaquín Ruiz Giménez, que como se sabe acompañó a la Ciudad Eterna a los nuevos cardenales españoles.

El motivo fundamental del viaje del señor Ruiz Giménez fue presentar a la Santa Sede los planes y proyectos, ya en marcha, de asistencia a los universitarios europeos víctimas de la guerra y obtener su alta aquiescencia y bendición para los actos que esto ha de realizar "Pax Romana", especialmente el Congreso Mundial en España, conjuntamente con el cuarto centenario del P. Vitoria y la asamblea y fiestas jubilaes, unos meses después en Friburgo, para conmemorar el 25 aniversario de la fundación de esta entidad, universitaria y católica.

Igualmente era deseo del señor Ruiz Giménez ponerse en contacto directo y personal con las organizaciones católicas Italianas, reorganizadas después del armisticio, e invitadas fraternalmente a los actos mencionados. Puede decirse que todas han accedido con honda cordialidad a la invitación y se preparan a acudir a nuestra patria en el momento oportuno.

Desde luego enviarán sus mejores elementos, D. M. la Federación Universitaria Católica Italiana (E. U. C. I.), que renace hoy vigorosamente bajo la inteligente dirección del joven ingeniero Ivo Murguía y el asesoramiento religioso del ilustre sacerdote Mons. Gueno—agrupando las asociaciones de estudiantes católicos de toda Italia; los "Laureati", donde militan los graduados y profesores católicos en conexión con el importante grupo intelectual "Studium Christianum" y con el nuevo y fecundísimo Instituto Católico de Actividades Sociales (I. A. S.) de los que son figuras dirigentes de especial interés el profesor de Derecho Penal de la Universidad de Bari, Aldo Moro y el secretario general de Acción Católica Italiana, Dr. Vittorino Veronese, y, por último, la Universidad del Sacro Cuore de Milán, alguno de cuyos profesores más destacados, como Amintore Fanfani, Giuseppe Desaretii, Padovani, etc. acudirán a Salamanca y El Escorial para intervenir públicamente en los actos de homenaje al P. Vitoria y en los del congreso de "Pax Romana" y "Universitas", como también es de esperar lo hagan otros pensadores ilustres del catolicismo italiano, como Guiliardo La Pira y Pietro Bergellani.

También tuvo el señor Ruiz Giménez la satisfacción de comprobar la simpatía y el gozo con que recibían estas invitaciones para asistir a los actos a celebrar en España algunos sabios religiosos que hoy trabajan en las Universidades eclesiásticas romanas, como el P. Ulpiano López y el ecuatoriano P. Muñoz, profesores ambos en la Gregoriana; los Padres Garriguet-Lagrante y Delos (franceses), Le Roy (belga), Kuiper (holandés), Toscaffondi (italiano), aparte de los españoles PP. Suárez Ancieto Fernández, Morán, Lumbrales, entre otros, todos ellos gloria de nuestra patria en el Colegio "Angelicum".

Debe destacarse especialmente también la visita que hicieron el señor Ruiz Giménez y don José M. Mohedano, presidente nacional de la Juventud Española de la A. C. al Colegio Pio Latino Americano, donde dialogaron larga y cordialmente con un magnífico grupo de jóvenes sacerdotes hispanoamericanos, que acaban de terminar sus estudios eclesiásticos y se dispone a regresar a sus patrias respectivas, no sin comprometerse a hacer antes especial escala en España para tomar parte en todos los actos referidos.

Capítulo aparte merecen finalmente las entrevistas tendidas con el presidente internacional de "Pax Romana" y el presidente de la Juventud de A. C. Española con las altas autoridades eclesiásticas de la Santa Sede, especialmente con Mons. Ruffini, Cardenal electo de Palermo, y con el Cardenal Pizzardo, prefecto de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades, y director de la Oficina General de la A. C. Ambos Prelados acogieron con sensible agrado la exposición



RUIZ GIMENEZ

ción que sus visitantes les hacían sobre la trascendencia de la anunciada conmemoración del P. Vitoria y sus perennes ideas acerca de la sociedad internacional, el respeto a la personalidad de todos los pueblos y la armonía de todos en el servicio al bien común, así como del Congreso Mundial de "Pax Romana", primero de esa índole que tendrá lugar después de terminada la guerra. El Cardenal Pizzardo manifestó expresamente su deseo de que ese Congreso tenga un alto tono religioso e intelectual y sea como piedra millaria en la marcha de "Pax Romana" y punto de arranque de su nueva era, en la que se afirme y perfeccione su condición de instrumento difusor de los principios de la Filosofía cristiana y su aplicación viva y actual a los grandes problemas que en todos los campos acucian a los hombres de hoy.

Igualmente tanto el Emmo. señor Arzobispo de Toledo, Cardenal Primate de España, don Enrique Pla y Deniel, cuanto los señores Arzobispos de Granada y Tarragona—cálidamente recibidos en todas partes—recogieron de labios de Mons. Tardini y Mons. Montini—secretario de Estado en la Santa Sede, así como de Su Santidad Pio XII, en persona, augustas palabras de comprensión y cariño, análogas a las oídas por el presidente internacional, señor Ruiz Giménez, y el presidente de la Juventud de A. C., señor Mohedano, sobre la obra creadora que está llevando a cabo el catolicismo español y la aportación valiosísima que éste ha de realizar en el campo intelectual y en la reconstrucción de la vida universitaria y de la cultura cristiana en Europa, extremos ambos que han de ser precisamente examinados en esas próximas grandes reuniones de "Pax Romana" que el Sumo Pontífice mira con paternal benevolencia y bendice generosamente.

# La Federación Mundial de Sindicatos y otros organismos obreristas serán consultados por la O. N. U.

LONDRES, 12.— Después de dos horas de tormentoso debate, el Comité Político y de Seguridad de la ONU ha aprobado la moción norteamericana de que sean llamadas a consulta por el Consejo Económico y Social la Federación Mundial de Sindicatos, la Alianza Cooperativa Internacional y la Federación Americana del Trabajo.

Hasta el último momento luchó desesperadamente el delegado soviético para evitar se extendiese la medida a quienes no fuesen la Federación Mundial, pero la votación se decidió francamente en contra de tal propósito. Presidía Manuisky, que cambió palabras de alguna acritud con el neozelandés Peter Fraser, en particular a propósito de la pretensión formulada por el ucraniano de que se sometiese a votación un punto de procedimiento.—(EFE).

# Se trabaja intensamente para resolver el problema alimenticio de España

## Declaraciones del Comisario General de Abastecimientos, en Barcelona

BARCELONA, 12.—El comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán, ha recibido a los periodistas en el despacho del gobernador civil y en presencia de éste. Manifestó que el objeto de su visita era estudiar sobre el terreno el problema del abastecimiento de Barcelona, la más importante y de mayor consumo, y el plan que se va a poner en práctica en materia de abastos en toda España. Se refirió al abastecimiento de Barcelona, y dijo que el problema es el mismo de toda España y proviene de las malas cosechas, siendo así que la última de trigo sólo ha alcanzado los 18 millones de quintales métricos contra 31 el año anterior. También el problema está agravado por las dificultades del comercio exterior. El ministro de Industria y Comercio trabaja intensamente para conjurar este problema. Con todos los trabajos realizados, puede asegurarse que podemos ser optimistas. Con referencia al problema de la carne, dijo que actualmente vienen dos trenes diarios de Galicia con ganado vacuno, y esta cantidad será aumentada en la semana próxima hasta tres diarios. Se espera también que en abril, Extremadura podrá enviar mayor número de carne a Barcelona. También se ha tomado el acuerdo de prohibir la mezcla de carne vacuna con la de cerda en la elaboración de productos de esta última. Otra medida es la de acercar el productor al consumidor, para lo cual se ha acordado instalar en Barcelona un puesto regulador de carne. En cuanto al pan, está asegurado el abastecimiento normal, así como el de aceite. Terminó manifestando que acaba de ratificar la decisión adoptada por el gobernador de implantar en las industrias particulares economatos para sus productores, esperando que esta iniciativa será secundada por todas las empresas.—(CIFRA).

# La Ley sobre delitos de alquileres urbanos, dictaminada por las Cortes

MADRID, 12.— El Presidente de las Cortes ha manifestado que la ponencia correspondiente había dictaminado el proyecto de ley considerando del todo la entrega de primas por traspaso de pisos y que en seguida pasaría a la comisión. Añadió que se ha recibido de la Presidencia del Gobierno un proyecto de ley convalidando el decreto sobre aplicación a las industrias cinematográficas de las prescripciones de la ley de 29 de noviembre de 1939, sobre ordenación y defensa de la industria española, y que está solamente pendiente de designar una ponencia para que haga el dictamen.—(CIFRA).

# Boda de un cherif de Uaazan

TETUAN, 12.— El próximo jueves se celebrará la boda de un Cherif de Uaazan, que constituirá un acontecimiento. La boda se celebrará de día, como es costumbre entre las familias de Uaazan, en contraposición con el uso general musulmán. El novio, ataviado y montado en un caballo, con varios chorras, recorrerá la ciudad mora seguida de los adictos con tamboriles y gaitas. Finalmente irá la caravana portadora de los regalos de S. A. el Jilifa y del Alto Comisario del Mazjen jilifano, delegado de asuntos indígenas y otras autoridades.—(CIFRA).

# Han llegado a Roma los futuros Cardenales americanos

## El Papa recibió en audiencia particular a los Arzobispos de Cracovia y de Rennes, y al Nuncio en Bélgica y Luxemburgo

ROMA, 12.—Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia particular a los Arzobispos de Cracovia y de Rennes y al Nuncio Apostólico en Bélgica y Luxemburgo, todos los cuales han sido designados últimamente para el Cardenalato. También concedió audiencia Pio XII al Obispo Auxiliar de Versaces.

Se espera que esta tarde lleguen a Roma cinco nuevos Cardenales sudamericanos y otro italiano, en tren especial procedente de Nápoles.

El nuevo embajador de Bélgica, cerca de la Santa Sede presentará el miércoles sus cartas credenciales al Pontífice.—(EFE).

## MONS. SPELLMAN Y OTROS CARDENALES CAMINO DE ROMA

DUBLIN, 12.—Tres de los nuevos Cardenales: Mons. Spellman, Arzobispo de Nueva York; Mons. Glennon, de San Luis del Missouri, y Mons. Tien, Vicario Apostólico de Tien-Tsin, han llegado al aeródromo de Schanno (Irlanda), a las 10'45 de la mañana, procedentes de los Estados Unidos. Fueron recibidos por el primer ministro, De Valera, y miembros de su Gabinete. Monseñor Spellman y Mons. Tien salieron para Limerick, camino de Killarney, donde llegaron por la tarde, habiendo dicho el primero en la Catedral de Limerick una misa de acción de gracias por el feliz viaje realizado. Monseñor Glennon fue recibido por tres sobrinos suyos y partió en unión de ellos para su casa de Mullingar. A media noche hablará por radio a los Estados Unidos.—(EFE).

## LOS ARZOBISPOS DE CHICAGO Y DE DETROIT

PARIS, 12.—Un avión de transporte en el que viajan los Arzobispos Monseñor Strick, de Chicago, y Monseñor Mooney, de Detroit, ha despegado del aeropuerto de Orly a las 10'20 de esta mañana, rumbo a Roma. Se espera que el viaje dure tres horas y media.—(EFE).

## PRELADOS AMERICANOS

ROMA, 12.—A bordo del trasatlántico brasileño "Duque de Caxias" han llegado al puerto de Nápoles los cardenales sudamericanos que se dirigen a Roma para asistir al próximo Consistorio, monseñor Vasconcelos Mottz, de Sao Paulo (Brasil); monseñor Caro Rogrigolz, de Santiago de Chile; monseñor Barros Cámara, de Río de Janeiro; monseñor Guervara, de Lima (Perú); y monseñor Gagliano, de Rosario (Argentina). Los ilustres prelados se trasladarán a Roma en un tren especial que ha sido puesto a su disposición por el Gobierno italiano.—(EFE).

## LAS AUDIENCIAS SUSPENDIDAS CIUDAD DEL VATICANO, 12.

Con vistas al próximo Consistorio, se anuncia que quedan suspendidas hasta nueva orden las audiencias generales que solía conceder el Pontífice a los militares de paso por Roma.—(EFE).

## LLEGAN A ROMA LOS FUTUROS CARDENALES SUDAMERICANOS

CIUDAD DEL VATICANO, 12.— Han llegado a Roma, desde Nápoles en cuyo puerto habían desembarcado, los seis futuros Cardenales sudamericanos. Hicieron el viaje en vagones especiales, puestos a su disposición por el Gobierno italiano.

Son dos brasileños, uno italiano que era Nuncio Apostólico en Brasil, los Arzobispos chileno y peruano y el Obispo de Rosario, segundo Cardenal argentino.—(EFE).

## VISITAS DE LOS PRELADOS ESPAÑOLES

CIUDAD DEL VATICANO, 12.— Los tres prelados españoles han visitado hoy a diversas personalidades de las Sagradas Congregaciones.

Por la tarde, realizarán una visita oficial colectiva a las Embajadas de Roma y la Santa Sede.

# EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:  
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 769.  
Temperatura máxima, 16 a las 17,20.

Ídem mínima, 4,5 a las 7.  
Humedad media en por 100, 78.  
Dirección más frecuente del viento, Sur.  
Estado de la mar, rizada.

Hoy también han posado durante media hora ante el lienzo donde el Padre Ibáñez, dominico, hace su retrato con destino a las iglesias tuberculares.—(EFE).

# Los procedimientos secretos alemanes para fabricar productos sintéticos, van a ser entregados a la industria alemana

WASHINGTON, 12.—El Departamento de Marina de los Estados Unidos anuncia que pronto entregará a la industria privada procedimientos secretos alemanes para producir aceite lubricante sintético, que tiene una vida de servicio tres veces más larga que los correspondientes productos norteamericanos. Estos procedimientos cayeron en poder de una misión de la Marina que realizó un viaje a Alemania. La Marina también ha descubierto un aceite pesado sintético que proporciona un rendimiento muy superior a cualquiera de los similares en los Estados Unidos.—(EFE).

# Los estudiantes chilenos visitaron Santillana y Altamira

## Hoy salen para Bilbao

SANTANDER, 12.— Los estudiantes chilenos visitaron la Casa-Salud de Valdeocilla, acompañados por el director del establecimiento, don Emilio Díaz Caneja, quien los recibió en unión de los doctores de la casa. La institución santanderina fue un motivo de admiración para estos universitarios. Después de almorzar, y en un autocar preparado por la Dirección General del Turismo, marcharon profesores y alumnos a la villa de Santillana del Mar, cuya Colegiata y algunos palacios merecieron grandes elogios de los visitantes. Igual admiración mostraron en la visita que después realizaron a las Cuevas de Altamira. Alrededor de las nueve de la noche regresaron a Santander. La Diputación provincial los obsequió con una comida en la Real Sociedad de Tenis de la Magdalena. Mañana por la tarde saldrán para Bilbao.—(CIFRA).

# Estudiantes y policías, a tiros en El Cairo

## (CONTINUACION DE PRIMERA)

los edificios cercanos, apedreando desde ellos a la policía, así como los vehículos de cualquier clase que se ponían a su alcance.

En la orilla occidental del río, más millares de estudiantes merodean por el barrio universitario de Giza, tratando en vano de irrumpir a través del cordón policiaco que guarda las orillas del Nilo. Han sido volcados numerosos coches y derribados faroles.

El Rey Faruk pensaba poner hoy a las cinco de la tarde una primera piedra en la Universidad, en Giza, y se espera que de hacerlo, su aparición pondrá fin a los disturbios.—(EFE).

## DISTURBIOS EN ALEJANDRIA

ALEJANDRIA, 12.—Dos estudiantes han resultado muertos al disparar la Policía contra una manifestación, cuyos componentes se negaban a dispersarse y trataba de abrirse paso a la fuerza hacia el populoso barrio de Karmuz. Antes de iniciarse el desfile de los manifestantes, éstos se habían reunido en la Universidad, donde observaron cinco minutos de silencio en honor del estudiante muerto en las revueltas de El Cairo.

Los estudiantes adoptaron diversas mociones, una de ellas de petición al Rey para que intervinga en favor de la libertad de los compañeros detenidos, y otra solicitando la retirada del delegado egipcio en la ONU, Riaz, en vista del discurso que ha pronunciado con relación al problema de Indonesia.

Se encuentran hospitalizadas en esta ciudad unas veinte personas heridas en estos sucesos, cinco de ellas de gravedad.—(EFE).

**Refrigeración "SICE"**  
Servicio de conservación  
Personal técnico especializado  
Omega. - R. Castro, 1 - Teléfono 1789

**LA SORDERA ENTRISTECE** porque sin darse uno cuenta se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído, que han recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento **ELECTRO-ACUSTICO KLERSON** de extraordinaria claridad y potencia. (Patente de invención 159.386). Consulte al médico. (C. C. S. 7.305).  
AVISO: Visita en LA CORUÑA, jueves 21, de 10 a 1, **CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52.** — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 20, de 10 a 1, **CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GENERAL MOLA, 1.** — En EL FERROL DEL CAUDILLO, viernes 22, de 10 a 1, **CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2.** — En LUGO, sábado 23, de 10 a 1, **CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18,** según sus prescripciones.  
**HERNISAN** (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. - BARCELONA

**Anís B.S.**  
De estilo propio

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 12-2-1948

DEUDAS DEL ESTADO

Table with columns for bond type (Interior, Exterior, Amortizable), interest rate, and price.

CEDULAS

Table with columns for bank name (Banco Hipotecario, etc.), interest rate, and price.

ACCIONES

Table with columns for company name (Banco de España, etc.), price, and other details.

OBLIGACIONES

Table with columns for bond type (Emp. Marruecos, etc.), interest rate, and price.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO. Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2634. LA CORUÑA



Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, including text about stomach health and a list of pharmacies.

PORVENIR DE LOS VIEJOS MANDATOS

Por ENRIQUE TORRES

Con la reciente actitud inglesa ante la Organización de las Naciones Unidas, respecto al futuro destino de los territorios de mandato...

cliente está el caso de Persia en relación con el Azerbaiján. Ya no es sólo por el mero hecho de que los antiguos territorios de mandato...

Esta no haya encontrado muchas facilidades, y comprenderemos cuales serán las aspiraciones moscovitas ante el problema...

ESCOLLOS PELIGROSOS

Menos complicaciones se le presentarán a Gran Bretaña y a la O. N. U. respecto al resto de los territorios que por el artículo 22 del pacto de la Sociedad de Naciones formaba parte del grupo B de los territorios de mandato...

De todas formas si la O. N. U. no salva con acierto estos primeros escollos "mandatarios" —que son bastante más difíciles de lo que parece, para un extremo— nos quedarán motivos fundados para dudar de su eficacia en toda esa gigantesca tarea que la ha de sobrevenir después...

LA INDEPENDENCIA DE TRANSJORDANIA

Sin embargo, en medio de este confuso y fecundo noticiero que nos llega, fechado en los más diversos lugares donde, de hecho o de derecho, pretenden ventilarse los intereses de este mundo estratégico y medio oriental, apenas si se vislumbran soluciones concretas y viables...

Por lo pronto parece ser que el paso dado por Gran Bretaña al conceder la independencia a Transjordania, ofrece dos aspectos diferentes para los intereses de la Arabia Saudita: Por un lado el desfavorable, ya que al constituirse el nuevo Estado transjordano, su territorio se vería acrecentado por la parte árabe de Palestina...

LA VECINDAD DE RUSIA

Pero conviene recordar, una vez más, que no son sólo Inglaterra y la O. N. U. las que tienen que decir, en esta como en muchas otras cosas, la última palabra, sino Rusia. Bien re-

Las delegadas de la O. N. U. piden mayor intervención de las mujeres en la política mundial. Vichinski insiste en que los colaboracionistas refugiados sean devueltos a sus países

LONDRES 12.—Las cuatro mujeres, delegadas ante la O. N. U. han cautivado hoy la atención de toda la asamblea, cuando hablaron de la mayor participación que las mujeres deben tener en las cuestiones de la política mundial...

La señora Roosevelt dijo: "Nosotras pedimos a los Gobiernos de todos los países que animen a las mujeres a to-



BERORA ROOSEVELT.

mar parte en los negocios de la vida nacional e internacional. "Todavía hay en algunas partes mujeres que no han alcanzado sus derechos"—dijo la señorita Bernardino—

MRS. ROOSEVELT, ACLAMADA LONDRES, 12.—La señora Eleanor Roosevelt ha sido aclamada estruendosamente al hablar hoy por primera vez en la sesión plenaria de la Asamblea de las Naciones Unidas...

Su intervención ha tenido lugar al comienzo de la primera de las dos sesiones plenarias anunciadas para hoy. Ha centrado el tema de su discurso en una calurosa invitación a las Naciones Unidas para que pongan todo su empeño en ganar la paz como pusieron todo su afán en ganar el triunfo en la guerra...

El hecho insólito de que hayan sido convocadas dos sesiones plenarias para hoy, de la medida del esfuerzo que se está haciendo para que terminen los trabajos de la Conferencia actual, habla mediado de la semana, pero a estas horas existen pendientes de decisión ante el Consejo de Seguridad varios temas delicados, de índole política, y la cuestión referente al lugar donde establecer la sede permanente de la ONU, que ha llegado también a un punto muerto...

VICHINSKI A PUNTO DE PROMOVER UN INCIDENTE

Vichinski estuvo a punto de suscitar en la Asamblea una larga discusión al resucitar la proposición referente a la propaganda, que había sido rechazada ya por la comisión correspondiente por estimarse muy difícil la cuestión de delimitar el alcance de la expresión "propaganda"...

El Ministro del Aire visitó las obras del Instituto de Técnica Aeronáutica Estancia en Cádiz del Ministro de Marina

MADRID, 12.—El ministro del Aire realizó hoy una visita de inspección a las obras que se realizan en Torrejón de Ardoz para el establecimiento central del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica. Lo acompañaron el general Logoria, jefe del Estado Mayor del Aire; el jefe de la Región Central Aérea, general González Galarza, y el señor Terrades, presidente del Patronato del INTA...

ESTANCIA EN CADIZ DEL MINISTRO DE MARINA

CADIZ, 12.—El Ministro de Marina visitó a última hora de la tarde los destructores "Jorge Juan" y "Escorial". Le acompañaban el Almirante Arriaga, el General de Ingenieros señor Rubí y el Capitán General del Departamento...

Las respectivas tripulaciones se hallaban formadas en cubierta y la visita que realizó el Ministro fué muy detenida. Posteriormente, conversó largo rato con los comandantes de las unidades. Poco después recorrió el lugar donde se efectúan las obras de construcción del dique seco, para buques de hasta 30.000 toneladas...

Terminada esta visita, el Ministro salió para San Fernando.—(CIFRA).

SEVILLA 12.—Los Astilleros sevillanos, actualmente en construcción, van a ser visitados por el Ministro de

Marina, al regreso de su viaje a Cádiz y San Fernando. Las obras generales de estos Astilleros se han cifrado en 50 millones de pesetas. Se ha hecho ya el replanteo para colocar la primera grada de los tres que llevarán los Avalleros.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, A CANARIAS

MADRID 12.—En avión militar ha salido para Canarias el Ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda, acompañado de algunos familiares y personal del departamento.

De Sevilla ha llegado el Sr. Benjumea, Ministro de Hacienda.—(CIFRA).

LAS PALMAS, 12.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, llegará a esta ciudad después de su estancia en Tenerife, el próximo día 18. Por la mañana, en el edificio del Cabildo Insular recibirá a las autoridades provinciales y locales y a los jefes de los diversos organismos dependientes de su Ministerio, y por la noche le será ofrecida una cena en el "Gabinete Literario". El ministro, acompañado del gobernador civil y jefe provincial realizará una excursión de estudio por el centro y sur de la isla, a fin de conocer el estado de las obras hidráulicas que realiza el Cabildo Insular: el abastecimiento de aguas a la ciudad y la carretera del aeropuerto de Gando. El día 20 recorrerá las islas de Lanzarote y Fuerteventura.—(CIFRA).

REGRESO A MADRID EL MINISTRO DE HACIENDA

SEVILLA, 12.—El ministro de Hacienda, señor Benjumea, que vino el sábado, ha regresado a Madrid por vía aérea. El miércoles de la próxima semana volverá a Sevilla para apadrinar la boda de su hija Nela con el profesor de la Escuela de Estudios Hispano-Americanos, don José Antonio Caldejon Quijano.—(CIFRA).

PRENSA OFICIAL

Se convocan cien plazas de judicatura

MADRID, 12.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto sobre emisión de Deuda perpetua al 4 por ciento inferior, para satisfacer al Instituto Nacional de Previsión la cantidad máxima de 371.250.000 pesetas. Otro por el que se establecen normas en las operaciones de tesorería que concierne a las Corporaciones locales.

Agricultura.—Decreto por el que se crea la sección selección de colonos y asistencia social, en el Instituto Nacional de Colonización.

Trabajo.—Decreto por el que se nombra director general de Jurisdicción del Trabajo a don Hermenegildo Baiou Corroza.

Justicia.—Orden por la que se convocan oposiciones para proveer cien plazas de aspirantes a la Judicatura.

Agricultura.—Orden por la que se resuelve el concurso convocado para adjudicación provisional de la zona octava algodónera.

Administración Central.—Dirección General Administración Local.—Circulares por la que se clasifican las Diputaciones provinciales, a efectos de las plantillas del Cuerpo de Médicos de la Beneficencia provincial.—(CIFRA).

Vichinski ha hablado en términos ácidos contra tal interpretación. Luego se ha referido el delegado soviético a los campos de refugiados, quejándose de que su gobierno...

Como proposición concreta, Vichinski ha manifestado que consiste en que a la resolución sobre los refugiados se le agregue un párrafo en virtud del cual se niega la calidad de refugiados a las personas colaboracionistas y que éstas sean devueltas a su país de origen.—(EFE).

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Admón 1543; Redacción 1177 y 1184

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General — Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sánchez. Medicina general. Enfermedades de piel, Venéreo y Sífilis, Difteria. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. P. San Andrés (La Espuma). Tel. 1194

Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7. Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 1174

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los Pulmones. RAYOS X — REAL, 33. SEGUNDOS. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINÓN, VEJIGA Y PROSTATA. Real, 38-1.º Izquierda. Teléfono 1144

E. Purcalles. OCULISTA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8, segundo. Detrás del Palacio de Justicia

A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía, Rayos X, portátiles. Plaza de Galicia, 29. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO. RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Real, 36-2.º — Teléfono, 3110

Dr. García Torrado. Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 3-1.º — Teléfono 3143. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández. Riñón, Vejiga, Prostata, CANCER y Tumores. Horas X. Consulta y operaciones. Marcial del Adalid, 2 y 4 entre Real. Teléfono 1286 — La Coruña

Pablo Uriel. Del Dispensario Antituberculoso Medicina Interna. Aparato respiratorio. Cantón Pequeño 15-17-8.º. Edificio Banco Español de Crédito. Teléfono 3001

# DEPORTES

## Organizaciones de "Peña Trevinca"

### Las conferencias del profesor Hernández-Pacheco

En estos días el Profesor Hernández-Pacheco visita Galicia. Su viaje, como todos los suyos, es una sabia y alegre mezcla de labor científica, contemplación de la Naturaleza y pródiga divulgación de sus conocimientos ante públicos llenos de avidez por aprovechar las enseñanzas del Catedrático de la Universidad Central.

Don Francisco Hernández-Pacheco, aceptando la invitación de nuestra sociedad montañera regional, "Peña Trevinca", ha dado una conferencia en Barco de Valdeorras el día 9, dió otra en Orense y el día 14 una tercera en Santiago. El proyecto de "Peña Trevinca" era que el sabio geólogo llevase la amabilidad y el interés de sus disertaciones a todas las ciudades gallegas. El límite del tiempo del Profesor madrileño, ha reducido a estas tres el número de sus conferencias.

La labor de Hernández-Pacheco es sorprendente: El trabajo en su cátedra de Geografía Física, que el sabe orientar hacia una convivencia simpática entre profesor y alumno, cordial convivencia de buenos compañeros de excursión. La Presidencia de la Sociedad de Ciencias con la redacción de su Revista. Sus clases en la Escuela de Ingenieros de Caminos. La Jefatura de redacción de "Peñalara". Su colaboración en la organización de esta sociedad montañera madrileña. Su misión en la Federación de Montañismo y otras actividades diarias, le dejan tiempo —inverosímilmente— para continuar sus estudios del Sahara—numerosos vuelos, miles de kilómetros en camello— los de las montañas de Raimosa recientemente premiado por la Real Academia de Ciencias y otros muchos, ocupándose de los mas varios problemas geológicos y geográficos.

En la conferencia que hemos tenido la suerte de escuchar, pone el Geólogo su ciencia al alcance nuestro, sabe hacer comprender el hacer y deshacer de las montañas que nos parece ver dominadas —plegadas, erosionadas— entre sus ágiles manos, haciéndolas andar o resurgir de los mares como bíbil prestimano que nos hace olvidar el "prehenil" del tiempo geológico.

Parte de su disertación la dedica a los deportes de montaña y nieve. Nos cuenta de los principios del alpinismo en España y de la manera como estos deportes han ido desarrollándose en nuestros principales macizos montañosos. Anima a todos a practicarlos como el mejor medio de conservar un cuerpo y un espíritu joven. Da normas para que los montañeros aprovechen sus excursiones en favor de la Ciencia y para mejor conocimiento de la montaña. Termina haciendo un comentario de las montañas gallegas en el que considera del mayor interés el macizo de Trevinca y el mejor de España, después de los Pirineos, para la práctica del esquí.

Mucha es la admiración que sentimos por los conocimientos del Profesor Hernández-Pacheco, pero es mucho mayor la que nos produce su cordial compañerismo de montañero, que esperamos poder disfrutar nuevamente en Trevinca y en el Guadarrama.

G. G.

## Chacho será sustituido por Fabeiro, en Ceuta

### Hoy sale el equipo deportivista para el Sur

Fabeiro sustituirá a Chacho en el partido del domingo próximo en Ceuta. No es que el internacional se halle lesionado, sino sencillamente que Hilario Estima, y nos parece muy bien, que en los partidos que faltan por disputar fuera actúe Fabeiro. La mayor movilidad y dureza de éste se presta mejor para los encuentros que hay que librar ahora, en los que será preciso atender mucho a la defensa, y para esto es más eficaz el pequeño interior que Chacho, quien en los partidos del Estadio prestará mayor rendimiento dirigiendo el ataque.

Como la buena táctica consiste en el mejor empleo de las cualidades de cada uno de los elementos disponibles, la adoptada ahora nos parece acertada, ya que, en general, los partidos de casa suelen ser de más dominio, mientras los de fuera requieren mayor apoyo a la línea media y defensiva.

Esta tarde, como ya dijimos, sale para Ceuta el equipo que será el mismo, que jugó el domingo frente a la Real Sociedad, con la excepción ya apuntada del cambio de Chacho por Fabeiro. Como suplentes irán Triana y Carrijos, y como delegado, nada menos que Torres. Ya se sabe lo que esto quiere decir.

## Campeonato nacional de baloncesto

### Honrosa derrota del Liceo, en Valladolid (9-13)

#### EL GIJÓN VENGE EN SALAMANCA (28-19)

La segunda jornada del campeonato de España de baloncesto—zona Noroeste— en Salamanca, confirmando la presunción existente en los medios baloncestistas norteños de considerar al juventud de Gijón como el franco favorito del grupo Victoria rotunda y clara frente a los seunistas salmantinos que hace dos domingos nos visitaron en la pista del Liceo causando una excelente impresión.

El Liceo de Monelos sucumbe en Valladolid heroica y difícilmente. Un honroso margen de tantos que tiene su importancia en esta liguilla para efectos del gol-average final. A pesar del triunfo castelano volvió a confirmarse esta vez por parte coruñesa, la pobre impresión del cinco vallisoletano, ya observada en Vigo, frente al Consti equipo al que le ha tocado descansar en esta jornada.

Dos jornadas que aclaran mucho: un presunto colista, el S. Pedro de Valladolid, y un calificado gallo, el juventud de Gijón. En la tercera jornada corresponde descansar al Liceo, y el domingo, por tanto, no habrá partido en Monelos.

## Copa Federación

### Lucense derrota a U. Juvenil (4-1)

#### TRIUNFO APURADO DEL GALICIA SOBRE EL BETANZOS (2-1)

Sin novedad en la jornada inicial del llamado "futbol de consolación" que parece ser la "Copa Federación", por lo que respecta al grupo gallego, sub-grupo Norte. Fuerzas iguales e idénticos resultados. Sorprende algo la derrota juvenil en Lugo por un margen amplio, pero sabemos con seguridad que el resultado no refleja fielmente el partido, merced al once coruñés un tanto mínimo, perjudicándole la labor arbitral del herculino Trabadelo. No obstante, sirve de aviso para que se refuerce el cuadro blanco-azul, al menos en la línea de ataque azul, al menos en la línea de ataque.

En el Infernito, el Galicia venció con apuros al Betanzos. Otro arbitraje no muy feliz del coruñés (couso Oliveros fue el autor de los goles ferrolanos, y Rumbó, el extremo goleador, hizo el del honor brigantín).

#### G. LUCENSE, 4; D. JUVENIL, 1

Acudió mucho público a presenciar el partido, en parte por celebrarse el "Día del Club", re-poniendo la adición, y en parte también, por la fama de que venía precedido el Juvenil.

En la primera fase dominó el Lucense, que marcó dos goles, por mediación de Alonso. Luego se cambiaron las tornas, pues la línea coruñesa mandó en el campo. Marcaron en esta parte Alonso y Chispa, y por el Juvenil, Agustín.

Las referencias que tenemos coinciden en afirmar que fué un encuentro disputado por excesiva dureza por el lado lucense, donde el medio ala Reboredo jugó muy bruscamente. Como nota saliente—junto al arbitraje excesivamente casero de Trabadelo—la magnífica actuación de Maristany, de centro medio. También brilló Triana en la puerta. Lemos en la defensa y Calvete de medio ala, cumpliendo Longueira y Vallo. Por el Lugo Jesticó mucho el ala izquierda Enrique-Chispa (aunque el último estuvo en continuo fuera de juego, sin que se enterara el arbitro), y, sobre todo, el defensa Pita muy bien de facultades y juego noble.

De parte lucense lemos en la Prensa local comentarios elogiosos para el Juvenil, afirmando que "su actuación fué bastante aceptable, en especial la

## Los abaceas de Pagés, en Valladolid

### Proseguirán los negocios taurinos en las plazas contratadas

VALLADOLID 12.—Han llegado los abaceas del fallecido empresario taurino don Eduardo Pagés, señores con Joaquín Martín Lupianiz y don Daniel Argomániz, que con don Manuel Belmonte llevarán a dirección y organización de los negocios taurinos del empresario fallecido en todas las plazas que éste tenía en arriendo. Dichos señores Martín y Argomániz, acompañados del representante en Valladolid don José Gómez Sanz, visitaron a varias autoridades de la ciudad y les rieron su ofrecimiento para todo lo relacionado con la celebración de festejos taurinos. Por la tarde, se reunieron con los representantes de la prensa local y de las agencias informativas. Manifestaron que continuarán los negocios taurinos del Sr. Pagés, respetando en todo su voluntad, y que defenderán como correspondía los derechos de los herederos de aquél. Los trabajos de organización han sido distribuidos entre los tres abaceas. La Plaza de Sevilla correrá a cargo de don Manuel Belmonte, las de San Sebastián y Salamanca, del Sr. Martín y las de Valladolid y Gijón del Sr. Argomániz.

línea de medios, que sobresalió con el portero sobre el resto del conjunto".

Los equipos formaron así:

LUGO: Martínez; Pita, Cobelo; Benito, Rina, Reboredo; Palacios, Alonso, Sabater, Enrique, Chispa.

JUVENIL Triana; Lemos, Jesús; Maristany, Longueira, Vallo; Félix, Calvete, Carrillo, Díez, Agustín.—A.

#### CLASIFICACION

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
G. Lucense	1	1	0	4	1	2
Galicia	1	1	0	2	1	2
Betanzos	1	0	1	1	2	0
Juvenil	1	0	1	1	4	0

### ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

## Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

ESTOY USTED PUBLICA SU ANUNCIO EN EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA O SU BARRIO SUBURBANO, VALLADOLID O VIGO, LUGO O IDEAL GRANADA O LA VERDAD, MURCIA O YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

## PRESENTIMIENTOS

Hemos recibido la siguiente composición poética con el ruego de que sea publicada.

Puntos veintinueve son, los que el Deportivo tiene; y veintitrés, ¡Dios mediante! suma el domingo que viene.

¿Qué el Ceuta dirá que no? ¡Bah! Torres más altas sayaron: Zaragoza, Salamanca, el Sardinero... ¡Nunca faltó corazón! ¡Nunca los nuestros temieron!

Y, ¡perdona Pilarica! si, a costa de tus paisanos, sumamos los veintinueve; por TI luchan con ahínco, pero vamos ya lanzados y en la tabla semanal haremos dado un buen brinco.

¿Y el Mallorca? ¡Pen comido! ¡Al "saco" los veintiseis! ¿Qué nos pondrás en un brete? ¡Hala! ¡Hala Deportivo! En buena lid a lograrlo, por si acaso, la honradez desconocen de estos barrios.

¿Córdoba? ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja...! Maravillas exhibís: "Manolote", la Mezquita... ¿Y de eso presumís...? ¿Dónde dejáis... la Marola, "Galleguito", el Obelisco, Marcelino y... Manolita? ¡Nada! ¡Nada! ¡Lluvia o trueno a costa vuestra... ¡veintinueve!

Y, ¡perdóname "Graná" la de mis tiempos guerreros, así, amándote... perjuro fueras: por Baza, por Co'omera... ¡tomando una buena "enchenta" los puntos, nos repartimos y llegamos a los treinta!

¡Alaví! ¡Alaví! ¡Alaví bombá! Y por fin de temporada la cosa está rebajada. ¿Un 3-1? ¡O un 3-2! ¡Igual da! siempre en Contabilidad daremos treinta y dos.

Y la nueva Corporación, con discursos preparada, festejará el CAMPEON, pues treinta y cuatro sumando los oharros darán el pase a PRIMERA DIVISION. ¡E con viño d'o Ribeiro! ¡ALIRON que te ALIRON!

QUEIRAMOS.

## ATLETISMO

### I VUELTA A SAN PEDRO, EN EL FERROL DEL CAUDILLO

EL CIUDAD JARDIN, PRIMER CLASIFICADO POR EQUIPOS

El pasado domingo se celebró en El Ferrol del Caudillo la prueba atlética de campo a través, denominada "Vuelta a San Pedro", organizada por Educación y Descanso, sobre un recorrido de nueve kilómetros.

Concurrieron a esta prueba dos equipos de la ciudad departamental y el de la Cultural Deportiva Ciudad Jardín de La Coruña, quedando este último clasificado en primer lugar por equipos. Pese al magnífico papel desarrollado por los coruñeses, se notó la falta de Lagoa, el cual no pudo desplazarse. De los ferrolanos, Varea y Villaverde, que hicieron una magnífica carrera. Merece destacarse la actuación de los del Ciudad Jardín al entrar sus cinco corredores en los diez primeros lugares. Un triunfo más para Educación y Descanso por la buena organización de la prueba, a la que concurrió un público numerosísimo, que aplaudió con calor a los participantes. Se clasificaron en los seis

primeros puestos: Varea (E. y D.), Novo (C. Jardín), Villaverde (C. Instrucción), Gómez (C. Jardín), Romero (E. y D.) y Mosquera (C. Jardín).

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

## VALLADOLID, 19; LICEO, 13

En el campo de Intendencia contendió el Liceo de Monelos con el San Pedro, en partido correspondiente al campeonato de España de baloncesto. Resultó vencedor el equipo liceo, a pesar de la superioridad técnica de los coruñeses. La primera parte terminó 17-3 a favor de Castilla, pero en la continuación se impuso netamente Coruña, que estuvo a punto de causar un disgusto al Valladolid.

El Valladolid es un equipo de gente joven, falta de veteranía y de escaso fondo físico, pero con mucho entusiasmo y codicia. Palomero fué su mejor hombre. El Liceo causó excelente impresión, destacando Campos. Alineó así: Campos (3), Victor (3), González (1), Viriato (3) y Marin (3). Los coruñeses fueron obsequiados al final del partido por la Agrupación de Intendencia de la ciudad castellana.—A.

#### CLASIFICACION

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Coruña (Liceo)	2	1	1	38	36	3
Valladolid (S. Pedro)	2	1	1	23	41	3
Gijón (Juvenil)	1	1	0	28	19	2
Vigo (Consti)	1	1	0	25	4	2
Salamanca (SEU)	2	0	2	36	50	2

## FUTBOL MODESTO

### El Silva vence al Gaitera (2-0) y recupera el mando del grupo

#### VICTORIA CLARA DE LA U. D. DE STA. LUCIA SOBRE EL VIOÑO (4-1)

La Granja registro el domingo dos encuentros de interés desigual. El choque Vioño-U. D. fue solo eso, un choque de violencias y marrullerías por parte del primero, incapaz de actuar en otro sentido y la victoria unionista fué merecida. El resultado significaba el afianzamiento de la U. D. en la zona media, mientras el Vioño fue en la zona del farolillo bermejo de la que será muy difícil levantarse.

El emocionante codo a codo Silca-Torre continúa más al rojo vivo después del partido del domingo por la rotunda victoria del Silva sobre el Gaitera. Dos puntos valiosos para el equipo de Mateo, para distanciarse del Torre, molesto perseguidor desde las jornadas iniciales, y también, para separarse del Gaitera, club que parece haber perdido mucho terreno moral, deportivo y de ambiente, a raíz del "caso" Otero, todavía de difícil e insoluble resolución.

#### SILVA, 2; GAITEIRA, 0

El Silva realizó un partido de más eficacia en el área, derrotando a un rival que se limitó a jugar en un plan de limpieza y tecnicismo, y al que le faltaron los titulares Tino y Burzjás.

Terminó la primera parte 1-0 a favor del Silva. Zás fué el jugador más destacado del campo, seguido del galaco Ricardo. El arbitraje, bueno.—A.

#### CLASIFICACION

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Silva	12	8	2	42	18	18
Torre	10	8	1	29	18	17
Gaitera	12	6	2	33	23	14
D. Ciudad	11	6	0	32	27	12
Fabril	11	3	4	21	20	11
U. D. Sta. Lucía	11	4	2	24	24	10
Espanol	11	2	7	20	39	6
Ciudad S. D.	10	2	1	16	31	5
Vioño	11	2	1	8	13	26

## Agencias

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 23.

## Automóviles

SE vende Peugeot, 9 H. P. impecable, cubiertas antiguas. Teléfono, 103. Betanzos.

## Compra

COCHES compraría dos modernos, preferible último modelo. Urgeme. Señora Fernández. Calle Santa Catalina, 4. Teléfono, 2775. La Coruña.

## Compraría

COMPRARIA coche turismo pequeño. Informes Garage Coruña. Señor Cabezas. La Coruña.

## Artículos de limpieza

San Andrés, 93 Droguería CELTA

## Demandas

REPRESENTANTES, necesarios plazas Coruña. Lugo. Orense. Pontevedra. Santiago, Vigo, venta productos perfumaría alta calidad, acreditados. Dirigirse con referencia U. D. G. Sumos y Bridge, Canalejas, 71 Ferrol del Caudillo.

## Pérdidas

LLAVERO cuatro llaves Puerta Real Cuatro Caminos, puede ser tranvía. Gratificarse espeliendidamente. Monforte, 10, cuarto.

## Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina 16 y 17, bajo.

## Testamentos

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo, Gobierno Marina 16 y 17, bajo.

## Tintorería

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y panchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Heracles". San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Betanzos, Rodán, 34. En Carballo, Casa Siroa.

## Trasposos

TRASPASO negocio. Razón: Rivera, 68. Betanzos.

TRASPASO bar con vivienda y hermoso patio en Camino Caminos. Razón: T. Primavera, A.

## Venta

CARGUERO 140 toneladas mátema, máquina 90 H. P. estora 24.20 manga 6.70, punta: 2.86-3.04. Véndese o cambia por fábrica conservapescado. Ofertas Apartado 778, Valencia.

MOTOR industrial "Otto Gerdtzen", 25 caballos, funcionando en Molino Vend. de Marcelino Rodríguez Loureiro. Calle Industria Maipica. Informa don Jenaro Degado, Juana de Vega, 23 Coruña.

PICÓN para braseros, Almacenes Norberto Sánchez. So. 19 y 21. Teléfono 925.

SE vende caja de caudales. Informar: Rubine 11, bajo.

RECORDATORIOS Primeros Comunión Rubine 10.

RADIO Philips "Luz del mundo".

## FUTBOL INFANTIL

Se invita a todos los equipos infantiles con jugadores menores de catorce años, para la celebración de un campeonato por el sistema de Liga, en el que se jugarán dos hermosas copas, que se exhiben en un comercio de la Calle Linares Rivas.

## NOTAS NECROLOGICAS

En Osedo (Sada) falleció la señora Rosa Rivadulla Pascual, quien por sus destacadas cualidades contaba con muchas simpatías y amistades, entre las que causó su óbito vivo sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a la distinguida familia de la finada, deseándole cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

Rogamos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por el eterno descanso de la exlinda.

## LA SEÑORITA Rosa Rivadulla Pascual

Falleció en su casa de Osedo (Sada) el día 11 del actual

D. E. P.

Su hermana, doña Concepción, sobrinas, doña Eloisa Rivadulla (ausente), doña Concepción y doña Esperanza de la Encina y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Osedo (Sada), 13 de Febrero 1946

Se vende caja de caudales. Informar: Rubine 11, bajo.

RECORDATORIOS Primeros Comunión Rubine 10.

RADIO Philips "Luz del mundo".

# Los comunistas están cada día más desacreditados en Inglaterra

No están considerados como partido nacional porque reciben órdenes de Moscú

LONDRES.—El diario londinense "Daily Worker", órgano del Partido Comunista británico, ha anunciado recientemente un proyecto de gran alcance, para transformar la pequeña hoja que hoy publica, en "un periódico de igual tamaño, circulación y presentación que los principales diarios". En la actualidad, el "Daily Worker", tira 110.000 ejemplares diariamente. Tan pronto como termine el reemplazamiento de papel, se propone editar 250.000 ejemplares diarios y seguir subiendo hasta el medio millón. Para conseguirlo, tiene en estudio un plan con el que piensa obtener, de sus propios lectores, un fondo de 150.000 libras.

La característica más interesante de este anuncio del "Daily Worker" es que, a pesar de constar de unas mil palabras, la palabra "comunista" no aparece una sola vez. Ello obedece a la nueva "directriz del Partido", que tiene su correspondiente nuevo vocabulario y que se parece notablemente a la táctica empleada por los comunistas en muchos otros países de Europa. La palabra "comunista" es suavizada o eliminada totalmente, usando mucho en cambio, la palabra "democrático". El encabezamiento que, como estandarte, anuncia los nuevos planes del "Daily Worker", dice así: "Plan para un gran periódico del pueblo".

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

Tales anunciadas reformas son parte del plan comunista para infiltrarse dentro del movimiento obrero e irlo controlando gradualmente. Pero los elementos moderados que hoy dominan el movimiento obrero británico están ya alerta ante estas tretas comunistas. Bien es verdad que en la última Conferencia del Trabajo de solitud de afiliación hecha por los comunistas fué rechazada solamente por un escaso margen de mayoría. La votación fué de 1.200.000 a favor y 1.300.000 en contra. Pero no hay que olvidar que ello sucedió antes de las recientes elecciones generales, en las que muchos socialistas que eran anticomunistas creyeron que sólo ganarían si todas las fuerzas izquierdistas se unían. Mas ahora, después de haber logrado el Partido Laborista una victoria propia tan decisiva, puede decirse con seguridad que la próxima solicitud de afiliación que hagan los comunistas será rechazada por una arrolladora mayoría, exactamente lo mismo que ocurrió con la reciente solicitud hecha por el Partido Comunista Francés para afiliarse a los socialistas de León Blum.

En las recientes elecciones generales, los comunistas presentaron 22 candidatos y sólo dos de ellos obtuvieron acta. El total de votos a su favor fué de 110.000, número que coincide, curiosamente, con la tirada corriente del "Daily Worker". Pero en Inglaterra, como en los demás países, los comunistas, debido a su disciplina de partido y a su incesante propaganda, tratan de ejercitar una influencia desproporcionada a sus efectivos numéricos.

El último año ha registrado una declinación notable en el éxito de la propaganda comunista, especialmente entre las clases intelectuales de Inglaterra. Aparte de las actividades de los comunistas rusos, el factor de mayor influencia ha sido la publicación reciente de tres libros: la Cartilla del Mundo Futuro, por Leopold Schvarzhild; "El Yogi y el Comisario", por Arthur Koestler, y "Granja de Anmales", por George Orwell. Este último es una historia satírica de hadas, en que se relata la Revolu-

ción rusa y la subida de Stalin al Poder. Es hoy uno de los libros más discutidos en Londres.

También en Inglaterra, como en Francia, los miembros del Partido comunista se han desacreditado mucho por su conducta durante la guerra, ya que ha servido para probar que no constituyen un partido nacional, sino que reciben órdenes de Moscú. Así, a pesar de que al principio de la guerra los comunistas ingleses eran decididos partidarios de la misma, cambiaron completamente de criterio cuando, el 4 de octubre de 1939, el Comité central del Partido comunista declaró que "la Unión Soviética... se esfuerza hoy por llevar la paz a todos los pueblos de Europa, por lo que la continuación de la guerra en la Europa occidental representa una amenaza de muerte a los intereses en todos los países".

A partir de este momento, los comunistas ingleses hicieron todo lo posible para sabotear el esfuerzo de guerra británico. Por ejemplo, el 11 de abril de 1940 decía el "Daily Worker": "El pueblo inglés no tiene queja alguna contra el pueblo alemán. Nuestra queja es para los que en nuestro propio país, situados en posiciones elevadas, nos han arrastrado a esta guerra cruel e injusta". Pero el 22 de junio de 1941 Hitler atacó a la Rusia Soviética y se produjo el segundo cambio de postura comunista. Cuando se le preguntó a mister Gallacher—el único comunista que entonces había en el Parlamento—si había que seguir considerando la guerra como "imperialista", contestó que hasta el momento había sido una guerra "para defender un Imperio o sostener un Imperio", pero que, cuando el Gobierno británico cooperase con Rusia, "se producirían modificaciones de todas clases". En parte, esa conducta durante la guerra es la que explica por qué el Partido laborista inglés está resuelto a persistir en su negativa de cooperar con los comunistas.

World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.

# Después de Indonesia espera Palestina plantear su problema en la O. N. U.

Por V. V. V.

Como ya estamos acostumbrados, no ha chocado tanto el segundo acto de las discusiones en el Comité de Seguridad de las Naciones Unidas, pero sí fué fuerte el primero, en que Bevin y Vichinsky se dirigieron palabras muy fuertes—Vichinsky fué tachado de mentroso lisa y llanamente por el antiguo cargador del muelle de Londres y hoy Ministro de Negocios Extranjeros británico—, no menos fuerte es la discusión en que se han enzarzado ahora el mismo Ministro británico y el delegado de la República soviética de Ucrania, Manuilsky, acerca de si las tropas británicas amenazan o no la paz del mundo con su actuación en Indonesia.

Quiere Rusia—manejando esta vez desde la cortina al delegado polaco—que una comisión en que tomen parte delegados soviéticos se traslade a Indonesia para "estudiar" si se amenaza la paz allí por obra de los ingleses. Pero los delegados británico y norteamericano han formado causa común y se han opuesto con no menor violencia. Y en esta discusión se encuentran enfrascados.

Pero no es sólo ese quebradero de cabeza el que le queda a Inglaterra antes de que la ONU termine sus trabajos. Tras la discusión de Indonesia vendrá el problema de Siria y el Líbano, y después de esto la gran espina que desde los comienzos de la guerra anterior tiene Inglaterra clavada en su política exterior e imperial: la cuestión de Palestina.

Detrás de Indonesia, y de Siria y el Líbano, está Rusia. Pero detrás del problema de Palestina también se ha colocado la sombra del Kremlin para contribuir a hacerlo más insoluble, si es que antes tenía esperanzas de solución. Y lo malo del caso es que Rusia se ha pasado de un bando—el judío—al otro, poniéndose del lado de los árabes en su lucha por la independencia de Palestina frente a la inmigración judía. Todos los pueblos árabes forman una cortina de posiciones en la ruta imperial británica, donde Inglaterra pretende mantener su hegemonía mediante una alianza general, que desde Egipto se extiende a través del Asia Menor por Persia y Afghanistan, hasta los pueblos musulmanes de la India, abarcando cerca de cien millones de mahometanos. Y en este coto cerrado de Inglaterra pretende Rusia una vez más—siguiendo la política imperial zarista—tomar posiciones que le vayan abriendo poco a poco el camino del Golfo Pérsico y de la India.

La cuestión palestina es una buena oportunidad, porque se trata de un problema en que Inglaterra tiene que contentar a los dos bandos—judíos y árabes—por igual, porque a ambos había prometido Palestina para que combatieran a su lado en la guerra pasada. Y ahora los dos bandos se llaman a la parte que les corresponde, y no aparece solución transitoria alguna. Rusia, apoyando la posición de los árabes, impide que Inglaterra pueda caer del lado judío abiertamente porque le acarrearía el descontento general de todos los musulmanes del Imperio. Y los judíos, fuertemente apoyados por las Organizaciones financieras mundiales (la City de Londres y Wall Street de Nueva York incluidas) exigen la formación de un Estado sionista independiente en Palestina con exclusión de los habitantes árabes que deberán ser colocados en otra parte.

Momentáneamente Inglaterra ha procurado conjurar la crisis pasada invitando a Estados Unidos a formar parte de una comisión mixta de ingleses y norteamericanos que estudiase las posibilidades de resolver la cuestión de la inmigración judía, sin menoscabar los derechos de los árabes. Esta comisión está funcionando, aun cuando ha caído mal en ambos bandos, y por de pronto los representantes del movimiento sionista mundial no han acudido a informar ante dichos comisionados, limitándose a actuar desde la calle con bombas y desórdenes en Jerusalén, que demuestran hasta qué grado de calor ha llegado a ponerse la cuestión palestina.

Está en lo probable que Inglaterra rescite una antigua propuesta, modernizada por Leopoldo Amery, ex secretario de la Oficina de la India en el Gobierno británico, que ante la imposibilidad de encontrar solución satisfactoria propugna la división del territorio de Palestina en dos zonas, que se entregarían a cada uno de los litigantes—árabes y judíos—para que cada uno de ellos organizara en la suya un Estado independiente. Correspondería la zona de la costa a los judíos y la zona

del interior a los árabes. Jerusalén y Nazaret—los Santos Lugares—quedarían fuera de ambas zonas y dependientes de la Organización de Naciones Unidas (Consejo de Fideicomisarios) para vigilar desde dichas ciudades la vida de los dos nuevos Estados soberanos—árabe y judío—y proteger al mismo tiempo las diferentes instalaciones religiosas de diversas confesiones agrupadas alrededor de los Lugares que sublimó el Hijo de Dios.

Esto requeriría trasladar a los árabes de la zona judía y afincarlos en la zona interior, menos fértil y la de suyo muy poblada en relación con su capacidad de absorción de habitantes. Y esto no es del agrado de los pueblos árabes, ni mucho menos...

# Rasgos



Sr. D. Angel Fernández.

Sanlago.

He recibido su amable carta en la que me transcribe la información del "Sunday News" sobre el curioso pleito entre el casero Mr. Richardson y el inquilino Mr. Sherington, de la que se deduce que los propietarios británicos, ¿quién lo diría! también "eueren habas".

La noticia me ha proporcionado la inmensa y patriótica satisfacción de comprobar la superioridad de los caseros españoles. ¿A qué propietario español se le ocurriría cobrar quinientas libras, o su equivalente, de prima así porque sí? ¿Aquí no se hace eso?... Hay que reconocer que muchos inquilinos son tan generosos que no conformes con pagar por un piso el triple de lo que figura en Hacienda, obsequian bajo diferentes pretextos al propietario con cantidades más o menos estrafalinas. Los caseros suelen resignarse a recibir esas dadas o porque, ¡las pobres!, están tan maltratados por los impuestos...

Claro que como usted dice muy bien los gobernadores, siempre poco comprensivos, en lugar de premiar a los inquilinos rumbosos, como debiera hacerse, les toman con los pobres propietarios y les alcanzan cada multa de mil pesetas, que, ¡ya, ya!, pero es que si hicieran por decir lo que el juez ha hecho en el caso de Mr. Sherington contra Mr. Richardson, cometerían una verdadera injusticia. Presidir la sagrada hasta el punto de admitir que Mr. Richardson, había pedido a su inquilino las quinientas libras con el pretexto de darle un 6'95 por ciento de la primadía de su "edificio" no sería posible por estas tierras por que se daría el caso verdaderamente monstruoso de que el que se quedaba con ese porcentaje sería el casero, mientras que el desahuciado arrendatario pasaría a tener el 93'75 por ciento del inmueble.

¿Y quién había pagado el arquitecto, al maestro de obras, a los estraperlistas del cemento y la clatración? ¿Quién se había molestado durante meses y meses en firmar los recibos? ¿Quién, en fin, había soportado la tremenda desgracia de poseer una casa, aguantar inquilinos y cobrar cupones? El infeliz, bondadoso e inocente casero.

No le demps vueltas, amigo mio. Ni en España los alquileres ni las primas exorbitantes a sus arrendatarios, ni los jueces se meten en esas complicaciones, ni unas multas excesivas privan a unos ejemplares industriales de sus bien merecidas ganancias.

Esto está mucho mejor y al despedirme de V. le ofrezco, sin prima de ninguna clase, mi casa, que es la suya, con permiso de mi casero.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

## GINEBRA

# El proceso de Helsinki, impuesto por Moscú, continúa entre la hostilidad del pueblo finlandés

GINEBRA, 12.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

El proceso de los criminales de guerra finlandeses prosigue su marcha. Este proceso, es, sin duda alguna, una de tantas concesiones que se le han hecho a Rusia y para nadie es un secreto que ni la justicia, ni el derecho, ni la conciencia de nadie reclamaba el castigo de los procesados finlandeses.

En la misma Finlandia se ha convenido al fin en plantear en sus verdaderos términos el proceso en cuestión: no se trata de un hecho justo, pero sí conveniente. En definitiva, es un mal enorme. He aquí, escuetamente, el recuerdo de los hechos: el armisticio de Rusia con Finlandia pide en su artículo trece el castigo de los criminales de guerra de esta nación. Este término de criminales de guerra puede tener significados diversos para Finlandia, significa aquellos individuos que hayan transgredido las leyes de guerra o violando las convenciones sobre prisioneros.

Para Rusia criminales de guerra quiere decir aquellos finlandeses que han dirigido el país mientras la guerra. Las interpretaciones son inconciliables, pero puede llegarse a un acuerdo, con tal que Finlandia esté dispuesta a varios sacrificios: primero, que el Parlamento vote una ley que pueda castigar a dichos dirigentes; segundo, que esa ley tenga efectos retroactivos y, por fin, que el pueblo tenga calma ante el sacrificio injusto de la libertad de unos cuantos de sus hombres públicos.

La guerra ha exigido en los años últimos el sacrificio de tantas personas y cosas, que este último sacrificio de unos cuantos políticos finlandeses para evitar mayores males a su patria no puede apasionar ni sorprender a nadie. Por consecuencia, pasemos ya por alto tal proceso y fijémo-

nos solamente en este otro detalle que puede ser interesante: ¿A quiénes va a castigarse en Finlandia y por cuáles verdaderas razones? Según las noticias que han coincidido desde varios conductos, la contestación a esta pregunta no ofrece dudas: Rusia castigará, sobre todo (o hará que en el proceso se castigue, que para el caso es igual) a los socialistas finlandeses, y precisamente por ser socialistas. Si se recuerda que para los bolcheviques

## Cuando la teología

habla de la Virgen, su lenguaje se impregna de aromas virginales, sin perder gravedad ni rigor científicos. La teología mariana huele a nardos, jazmines y violetas. Adquiera inmediatamente el magistral

# TRATADO DE LA VIRGEN SANTÍSIMA

del Dr. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo señor

Arzobispo de Valladolid

Veinte grabados, a página entera de Durero

Más de 1.000 páginas. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65

Dirija sus pedidos a:

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo LIFESA. Valenzuela, 6. Aadríd.

# Furtwangler es solicitado para dirigir la Orquesta Sinfónica de Londres

Se duda, sin embargo, que el célebre músico alemán pueda actuar en la capital británica

LONDRES, 12.—La invitación hecha al doctor Wilhelm Furtwangler, célebre director de orquesta alemán, para que se trasladase a Londres a dirigir la Orquesta Sinfónica Nacional, ha producido sensación en los círculos musicales británicos.

La invitación ha sido hecha por Sydney Beer, fundador de la Orquesta británica, porque dice poseer pruebas concluyentes de que Furtwangler nunca ha sido nazi, y que el director alemán lamenta que se le haya atacado fuera de su país como nazi y dentro como antinazi. "Yo no quiero más que dirigir buenas orquestas y hacer buena música", ha manifestado.

Los círculos musicales de Londres, sin embargo, no están de acuerdo, y se espera una fuerte oposición a la venida de Furtwangler. También se teme que haya pocos músicos que quieran tocar bajo su dirección. A Furtwangler se le prohibió actuar en los Estados Unidos, debido a sus relaciones con los nazis, y el violinista norteamericano Yehudi Menuhin no pudo conseguir, en diciembre pasado, que se levantase la prohibición.—EFE.

los peores enemigos no fueron los monárquicos ni los conservadores, sino los mencheviques, se comprenderá esto.

El jefe socialista finlandés es Valno Tanner. Tanner es, entre todos los juzgados en Helsinki, el principal criminal de guerra. Este proceso transcurre entre la indiferencia o quizá callada hostilidad de los finlandeses, pero los rusos han destacado allí una enorme cantidad de periodistas que informan ampliamente a Moscú. Tanner acaba de pronunciar en el Palacio de Justicia su discurso de defensa. Un gran discurso, dicen en Helsinki. Preparado, violento y valiente. Un gran discurso, no obstante, que menos que a nadie iba dirigido a los jueces porque éstos ya han juzgado.

EL IDEAL GALLEG se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abeijón